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11-LATKA WYPADŁA Z OKNA NA III PIĘTRZE I ZMARŁA W SZPITALU STR. 6
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Demografi czna mapa prawdy obnaża trendy w naszym powiecie | STR. 3

366 kierowców 
straciło prawo jazdy
Wprowadzono aż 366 ofi -
cjalnych zakazów prowa-
dzenia pojazdów, wyda-
nych przez sądy. STR. 3

Nowy rozdział 
dla Hali Wileńskiej
Budynek przy ulicy Wileń-
skiej zmienia właściciela i 
funkcję. Co tu powstanie?
 STR. 3
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Burza vs Twardogóra
- wygrała impreza

 Gdzie jest obiecana 
     przychodnia?

 Druga hala sportowa 
     w Oleśnicy?

 Nie będzie zwolnień 
     w dawnym GKN

 Minister obiecał perony

 Ponad 800 oszukanych 
     mieszkańców?

 Obraz Sycowa w raporcie

 Mieszkańców przybywa, 
     budżet rośnie
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Radny opozycji żąda pełnych 
rozliczeń i okazania pozwoleń 
na donice.

Paweł Bielański, radny Rady 
Miasta Oleśnicy, złożył zapytanie 
do burmistrza Adama Horbacza w 
sprawie kosztów i legalności inwe-
stycji zielonych na ulicy 3 Maja.

Chodzi o dwa powiązane projek-
ty: „Rewitalizacja ul. 3 Maja – Zie-
lona Aleja” (I i II etap) w ramach 
projektu OBO 2024 oraz „Zielono-
niebieska Oleśnica, zazielenianie 
ul. 3 Maja” (III i IV etap).

W ramach inwestycji zamonto-
wano małą architekturę - prosto-
kątne donice ze stelażami dla ro-
ślin pnących oraz nowe nasadzenia 
krzewów ozdobnych w donicach 
wzdłuż ulicy i w okolicy Pomnika 
Ery Kosmicznej.

Radny opozycyjnego klubu Ole-
śnica Razem wnosi o: przedsta-
wienie dokładnych kosztów obu 
etapów inwestycji; okazanie ze-

zwoleń na instalację donic ze stela-
żami, w tym: decyzji zezwalającej 
na zajęcie pasa drogowego; decyzji 
Wojewódzkiego Konserwatora Za-
bytków. � (OAI)

Ile kosztowała „Zielona 
Aleja” na 3 Maja? 

Radny to sprawdza

Gdzie? Na parkingu Biedronki. 
Radny składa interpelację. 

Na osiedlowym parkingu przy 
sklepie Biedronka przy ulicy Woj-
ska Polskiego 32 od kilkunastu 
miesięcy stoi porzucony wrak sa-
mochodu. Pojazd z rozbitymi szy-
bami i wystającymi ostrymi ele-
mentami karoserii stanowi realne 
zagrożenie zwłaszcza dla dzieci, 
które bawią się w okolicy.

O wrakach na parkingach mar-
ketu pisaliśmy niedawno w „Pano-
ramie”. Radny Wojciech Bartnik 
postanowił wreszcie zareagować. 

W interpelacji skierowanej do bur-
mistrza Adama Horbacza podkre-
śla, że wrak negatywnie wpływa 
nie tylko na bezpieczeństwo, ale 
też na estetykę i porządek całej 
przestrzeni publicznej.

„Obecność wraku stanowi za-
grożenie dla mieszkańców, w 
szczególności dla dzieci przeby-
wających w okolicy. Negatywnie 
wpływa na porządek oraz estety-
kę przestrzeni publicznej” - napisał 
radny.

Bartnik wnosi o natychmiastowe 
usunięcie wraku.

(OAI)

Wrak z ostrymi blachami 
straszy dzieci

Taki obrazek to powód do wstydu

Spółka nie wyklucza dużej inwe-
stycji w Oleśnicy.

W odpowiedzi na zapytanie 
radnego Rady Miasta Oleśnicy 
Wojciecha Bartnika dotyczące 
możliwości rozwoju infrastruktu-
ry hotelowej w rejonie Oleśnickie-
go Kompleksu Rekreacyjnego Atol, 
prezes spółki przedstawił kierunki 
potencjalnych działań oraz ocenę 
perspektyw inwestycyjnych tego 
obszaru.

Wojciech Salik podkreśla, że 
kompleks Atol od lat pełni klu-
czową rolę w życiu rekreacyjnym 
i sportowym miasta, a jego znacze-
nie systematycznie rośnie. Wska-
zuje na rosnące zainteresowanie 
ofertą obiektu oraz coraz większą 
liczbę wydarzeń i użytkowników, 

co świadczy o jego dużym poten-
cjale rozwojowym.

W tym kontekście pojawia się 
możliwość dalszej rozbudowy 
zaplecza, w tym potencjalnego 
stworzenia bazy noclegowej lub 
ośrodka hotelowo-rekreacyjnego 
w sąsiedztwie kompleksu. Prezes 
uważa, że tego typu inwestycje 
mogłyby w przyszłości znacząco 
zwiększyć atrakcyjność Oleśnicy 
- zarówno dla mieszkańców, jak i 
osób przyjezdnych, w tym tury-
stów, sportowców czy uczestników 
wydarzeń.

Jednocześnie podkreśla, że tego 
rodzaju przedsięwzięcia mają cha-
rakter dużych, wieloetapowych 
inwestycji i wymagają szczegó-
łowych analiz urbanistycznych, 
komunikacyjnych oraz stabilnego 

modelu finansowania. Kluczowe 
ma być odpowiedzialne i długo-
falowe podejście do planowania. 
Zwraca również uwagę, że rozwój 
infrastruktury hotelowej mógłby 
w przyszłości wspierać organi-
zację wydarzeń sportowych, tur-
niejów, obozów czy konferencji, a 
tym samym pozytywnie wpływać 
na lokalną gospodarkę i promocję 
miasta.

Spółka OKR Atol deklaruje 
otwartość na rozwiązania, które 
mogą wzmacniać funkcje spor-
towo-rekreacyjne i turystyczne 
tej części Oleśnicy, podkreślając 
jednocześnie konieczność ich sta-
rannej analizy i dostosowania do 
potrzeb mieszkańców oraz możli-
wości miasta.

(OAI)

Hotel przy Atolu coraz bliżej? 

Radny Jankowski naciska, mia-
sto odsyła do powiatu, bo to on 
jest zarządcą drogi.

Radny Dawid Jankowski po-
nownie zwrócił się do burmistrza z 
wnioskiem o budowę strefy Park & 
Ride w pobliżu oleśnickiego dwor-
ca PKP. W interpelacji podkreślał, 
że istniejący parking przy ul. Prze-
mysłowej jest chronicznie przepeł-
niony w godzinach szczytu (7-15), a 
rosnąca liczba mieszkańców korzy-
stających z komunikacji zbiorowej 
tylko pogłębia problem.

Jankowski przypomniał, że już 
na początku kadencji zgłaszał ten 
postulat, lecz otrzymał wówczas 
informację o możliwości parko-
wania na ulicy Przemysłowej. Jak 
podkreśla, sytuacja znacząco się 
pogorszyła - dodatkowo przebu-
dowa dworca i budowa kręgielni 
generują dodatkowe zapotrzebo-
wanie na miejsca postojowe.

Miasto w odpowiedzi dla radne-
go PiS  stwierdziło, że sprawa nie 
leży w jego kompetencjach. Dro-
ga Kolejowa i tereny przyległe do 

dworca należą do Powiatu Oleśnic-
kiego, a nie do burmistrza. Z tego 
powodu interpelacja nie może być 
formalnie rozpatrywana w trybie 
ustawy o samorządzie gminnym.

Jednocześnie urzędnicy infor-
mują, że Miasto realizuje rozbudo-
wę zatok postojowych przy ulicy 
Przemysłowej - docelowo ma tam 

powstać 29 miejsc parkingowych 
(w okresie letnim). Rozważana jest 
też możliwość wykorzystania pasa 
zieleni między jezdnią a terenem 
kolejowym, jednak wymagałoby 
to opracowania dokumentacji pro-
jektowej i kwalifikowałoby się jako 
zadanie inwestycyjne.

� (OAI).

Park & Ride przy dworcu w Oleśnicy? 

Stanąć autem coraz trudniej

Sprawa zagospodarowania te-
renu przy Spacerowej wraca do 
punktu wyjścia...

Radny Dawid Jankowski wy-
stosował zapytanie do burmistrza 
Adama Horbacza w sprawie zago-
spodarowania terenu przy ulicy 
Spacerowej (róg Wojska Polskiego). 
Mieszkańcy od czasu kampanii 
wyborczej czekają na realizację 
obietnicy budowy przychodni 
zdrowia w tym miejscu.

W swoim piśmie radny PiS 
wprost pyta, czy deklaracje zło-
żone przez obecny klub rządzący 
były jedynie wyborczą obietnicą, 
czy realnym planem.

W odpowiedzi burmistrz in-
formuje, że budowa przychodni 
jest uzależniona od pozyskania 
środków zewnętrznych. Miasto 
przygotowało już PFU (Program 
Funkcjonalno-Użytkowy) - doku-
ment niezbędny do aplikowania o 
dofinansowanie.

Lokalizacja przychodni będzie 
zależeć od wysokości pozyska-

nych funduszy. Ostateczne decy-
zje mają zostać podjęte po konsul-
tacjach z mieszkańcami.

„Budowa przychodni na terenie 
przy ul. Spacerowej uzależniona 
jest od pozyskania przez Miasto 
środków zewnętrznych” - czyta-
my w odpowiedzi. Sprawa wraca 
więc do punktu wyjścia sprzed 

kilku lat, bo takie same odpowie-
dzi rządzących były jeszcze w po-
przedniej kadencji. Mieszkańcy 
nadal nie wiedzą, kiedy (i czy w 
ogóle) na tym terenie powstanie 
przychodnia, czy też teren zo-
stanie zagospodarowany w inny 
sposób. 

� (OAI)

Gdzie jest obiecana przychodnia?

Czy to docelowa lokalizacja ośrodka?
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Radosław Sikorski, wicepremier 
i minister spraw zagranicznych, 
przyjedzie do Oleśnicy.

Radosław Sikorski w Oleśnicy 
osobiście przedstawi priorytety 
polskiej polityki zagranicznej. Spo-
tkanie z mieszkańcami to rzadka 
okazja, by z pierwszej ręki usły-
szeć, w jakim kierunku zmierza 
dyplomacja rządu Donalda Tuska.

Podczas wydarzenia minister 
ma omówić kluczowe wyzwania 
stojące przed Polską na arenie mię-

dzynarodowej - od bezpieczeń-
stwa wschodniej flanki NATO, 
przez relacje z Unią Europejską, 
po wsparcie dla Ukrainy i nowe 
realia geopolityczne po zmianach 
w administracji USA.

Spotkanie odbędzie się w nie-
dzielę 22 czerwca o godz. 17 w 
MOKiS-ie. 

Organizatorzy zachęcają do 
wcześniejszego zapisania się na 
wydarzenie (QR kod dostępny na 
plakacie na olesnica24.com). 

(OAI)

Przyjedzie wicepremier
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Czy w powiecie przybywa kie-
rowców? Liczby nie kłamią – ten 
wydział pękał w szwach!

Tysiące zarejestrowanych samo-
chodów, setki odebranych upraw-
nień za łamanie przepisów oraz 
setki zatwierdzonych zmian w or-
ganizacji ruchu. Wydział Komuni-
kacji i Inżynierii Dróg w Oleśnicy 
podsumował miniony rok. Z opu-
blikowanego właśnie sprawozdania 
wyłania się obraz potężnej machiny 
urzędniczej, która codziennie wpły-
wa na życie każdego kierowcy w 
naszym powiecie.

Miniony rok był dla pracowni-
ków oleśnickiego Wydziału Ko-
munikacji wyjątkowo pracowity. 
Urzędnicy, oprócz codziennej 
obsługi mieszkańców, sprawowa-
li również nadzór nad lokalnym 
biznesem motoryzacyjnym – kon-
trolowali stacje diagnostyczne oraz 
szkoły jazdy. 

Dane rejestracyjne jasno pokazu-
ją, że mieszkańcy powiatu na potę-
gę kupują i zmieniają samochody. 
W samym tylko raportowanym 
okresie urzędnicy wydali aż 16.698 
decyzji o zarejestrowaniu pojaz-
dów. Dodatkowo wydano 10.414 

decyzji o rejestracji czasowej oraz 
wydrukowano rekordowe 17.336 
nowych dowodów rejestracyjnych.

W tym samym czasie z mapy po-
wiatu zniknęło zaledwie 1.082 wy-
rejestrowanych pojazdów, co ozna-
cza, że na naszych ulicach robi się 
coraz ciaśniej. Z kolei aż 7.682 razy 
zgłaszano urzędnikom fakt zbycia 
(sprzedaży) auta.

Raport urzędników to jednak nie 
tylko statystyki kupna i sprzedaży, 
ale też brutalne zderzenie z bezpie-
czeństwem na drogach. Wydział 
musiał wyciągnąć surowe konse-
kwencje wobec kierowców, którzy 
rażąco złamali prawo - wprowa-
dzono aż 366 oficjalnych zakazów 
prowadzenia pojazdów (wydanych 
przez sądy). Wobec 279 osób zasto-
sowano procedurę cofnięcia upraw-
nień do kierowania.

Zatrzymano też 315 dokumentów 
prawa jazdy.

Na szczęście są też dobre wia-
domości dla tych, którzy poszli po 
rozum do głowy - po okresie kary 
urzędnicy przywrócili uprawnienia 
do jazdy 195 kierowcom. Ponadto 
w powiecie przybyło 2.907 całkiem 
nowych kierowców, którzy odebrali 
swoje pierwsze uprawnienia, a 220 

osób wyrobiło międzynarodowe 
prawo jazdy, planując zagraniczne 
podróże.

W minionym roku urzędnicy aż 
644 razy zatwierdzali nową orga-
nizację ruchu na drogach powiatu 
(w tym wydawali kluczowe opinie). 
Wydano również 13 specjalnych de-
cyzji na zorganizowanie na drogach 
imprez masowych - m.in. rajdów 
samochodowych, biegów, czy prze-
jazdów rowerowych.

Starosta oleśnicki trzymał też 
rękę na pulsie w kwestii bezpie-
czeństwa badań technicznych i 
szkolenia nowych kierowców. Kon-
trolerzy sprawdzili wszystkie 15 
stacji kontroli pojazdów (5 okręgo-
wych i 10 podstawowych) działają-
cych na naszym terenie. 

Lustracji poddano również 14 
ośrodków szkolenia kierowców 
(jeden z nich zawiesił swoją dzia-
łalność). W tym przypadku mamy 
powody do dumy - urzędnicy prze-
prowadzili 14 drobiazgowych kon-
troli i nie stwierdzili żadnych nie-
prawidłowości. Przyszli kierowcy w 
powiecie oleśnickim szkolą się więc 
w legalnych, bezpiecznych i rzetel-
nie prowadzonych szkołach jazdy.

(OAI)

366 kierowców straciło prawo jazdy

Zdobyli wykształcenie, weszli na 
rynek pracy, a gdy tylko pojawiła 
się szansa na pierwszy poważny 
awans zawodowy - spakowali 
walizki. Oficjalne dane Głównego 
Urzędu Statystycznego, zaprezen-
towane na szeroko komentowanej 
w sieci mapie migracji, obnażają 
twardą rzeczywistość polskich re-
gionów. Trend ten doskonale widać 
również w powiecie oleśnickim, 
który staje się demograficznym za-
pleczem dla pobliskiej metropolii.

Jak wynika z analizy opubliko-
wanej na platformie X przez profil 
@Krystiar, kluczowym momentem 
w życiu młodego pokolenia Pola-
ków jest wejście w pełną dorosłość. 
Badanie śledzące losy osób z rocz-
ników 1990–1994 w latach 2004–
2024 pokazuje jednoznacznie: pol-
ska prowincja i mniejsze powiaty 
systematycznie tracą mieszkańców 
na rzecz  „wielkiej piątki” najwięk-
szych miast w kraju. To Warszawa, 
Kraków, Wrocław, Poznań oraz 
Trójmiasto.

Nagłówkiem dla tych danych 
stało się trafne spostrzeżenie: 
„Pierwszy większy awans w pracy 
to często przeprowadzka do miasta 
z wielkiej piątki”.

Gdzie na mapie jest powiat ole-
śnicki?

Sąsiedztwo Wrocławia - jednego 
z najsilniejszych magnesów migra-
cyjnych w Polsce - mocno definiuje 
sytuację demograficzną powiatu. 
Na dołączonej mapie powiat ole-
śnicki został oznaczony kolorem 
reprezentującym spadek liczby 
mieszkańców z opisywanych rocz-
ników w przedziale od 10 do 24,9%.

Co to oznacza w praktyce? Na-
wet co czwarty młody mieszka-
niec naszego powiatu urodzony 
w pierwszej połowie lat 90., po 
wejściu w wiek produkcyjny i zdo-
byciu pierwszych szlifów zawodo-
wych, zdecydował się na formalną 
lub nieformalną przeprowadzkę.

Podczas gdy sam Wrocław oraz 
powiat wrocławski (ziemski) no-
tują gigantyczne, kilkudziesię-
cioprocentowe wzrosty populacji 
(odpowiednio o 123 i 89%), powiat 
oleśnicki - mimo bliskości aglome-
racji i świetnego skomunikowania 
- zmaga się z odpływem młodych 
talentów.

Dlaczego młodzi uciekają?
Analitycy rynku pracy nie mają 

wątpliwości - za decyzjami o mi-
gracji stoją przede wszystkim 

aspiracje zawodowe oraz finan-
sowe. Mniejsze rynki pracy, choć 
stabilne, rzadko są w stanie za-
oferować tak dynamiczną ścieżkę 
kariery, korporacyjne awanse czy 
wysokie zarobki w sektorach no-
woczesnych technologii, usług i 
finansów, jakimi kusi stolica Dol-
nego Śląska.

Dla powiatu oleśnickiego to 
ogromne wyzwanie na najbliż-
sze lata. Odpływ osób w wieku 
30-34 lat oznacza nie tylko stratę 
wykwalifikowanych rąk do pracy, 
ale także potencjalny spadek licz-
by rodzących się dzieci w przy-
szłości.

Choć spadek rzędu kilkunastu 
procent w powiecie oleśnickim 
brzmi niepokojąco, lokalni wło-
darze mogą szukać pocieszenia w 
ujęciu globalnym. Województwo 
dolnośląskie i sąsiednie regiony 
(zwłaszcza Opolszczyzna czy Zie-
mia Lubuska) są usiane powiata-
mi oznaczonymi najciemniejszym 
odcieniem niebieskiego. Tam 
spadki populacji młodych ludzi 
przekraczają 25% i więcej.

Na tym tle powiat oleśnicki, 
dzięki funkcji „sypialni” Wro-
cławia oraz relatywnie silnemu 

lokalnemu biznesowi, broni się 
przed najczarniejszym scena-
riuszem demograficznym. Py-
tanie jednak pozostaje otwarte: 
jak zatrzymać trend, w którym 
pierwszy sukces zawodowy mło-

dego oleśniczanina oznacza dla 
powiatu stratę mieszkańca? Od-
powiedzi na to pytanie samorzą-
dowcy będą musieli poszukać jak 
najszybciej...

Tomasz Piotrowski

PAKUJĄ WALIZKI I UCIEKAJĄ!
Wielki drenaż młodych roczników. Jak powiat oleśnicki radzi sobie w cieniu wrocławskiego giganta?

Powstanie Centrum „Wileńska: 
Zdrowie–Uroda–Edukacja””.

Budynek Hali Wileńskiej przy 
ulicy Wileńskiej w Oleśnicy zmienia 
właściciela i funkcję. Obiekt, który 
przed laty był wystawiony na sprze-
daż za blisko 8 mln zł, ostatecznie 
trafił w ręce lokalnego przedsiębior-
cy z Oleśnicy - producenta okien, 
który nabył nieruchomość w drodze 
postępowania komorniczego.

Wcześniej cena budynku, w 
związku z egzekucją komorniczą, 
została drastycznie obniżona. Ostat-
nia wartość oszacowania wynosiła 
2.692.440 zł, natomiast cena wywo-
ławcza została ustalona na poziomie 
2.019.330 zł

Teraz pod nazwą „Centrum Wi-
leńska: Zdrowie–Uroda–Edukacja” 
ma powstać wielofunkcyjna prze-
strzeń usługowa.

W planach znajduje się podział 
budynku na nowoczesne segmen-
ty, w których mają funkcjonować 
m.in. gabinety kosmetologiczne, 
fizjoterapeutyczne i psychoterapeu-

tyczne, szkoła językowa oraz część 
biurowa.

Zmiany w obiekcie już się roz-
poczęły. Z budynku wyprowadził 
się sklep „Gratis”, który działał 
tam przez ostatnie lata. To stanowi 
pierwszy etap przekształceń prze-
strzeni.

Przemiany obejmują również są-
siadujący lokal Cafe Sputnik, który 
od lat jest jednym z rozpoznawal-
nych punktów na mapie Oleśnicy. 

Historia miejsca sięga 2012 roku, 
kiedy powstał ogródek piwny Koko 
Loko. Z czasem przekształcił się on 
w Cafe Sputnik, które przechodzi-
ło kolejne modernizacje - w tym 
budowę tarasu i jego częściowe za-
daszenie. Jak podkreślają właścicie-
le, zmiany były dobrze odbierane 
przez klientów i pozwalały rozwijać 
ofertę lokalu.

Obecnie zapowiadany jest kolejny 
etap rozwoju. Lokal ma zostać po-
większony i przejść metamorfozę, 
która umożliwi wprowadzenie no-
wego menu oraz rozszerzenie dzia-
łalności gastronomicznej. � (OAI)

Nowy rozdział dla Hali Wileńskiej

Nowy właściciel chce to ożywić

I też w tym miejscu chciałbym bardzo podziękować. Myślę, że po czterech latach, dobrze, 
że już ten moment nastał, jest to trend w całej Polsce praktycznie, że wreszcie flaga 
Ukrainy zniknęła z sali obrad, co bardzo mnie cieszy. Dziękuję.

Dawid Jankowski, radny PiS, na sesji Rady Miasta 11 czerwca 2026

CYTAT TYGODNIA

CODZIENNIE NOWE INFORMACJE
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Sekretarz uważa, że aktualne 
godziny zapewniają prawidłową 
organizację pracy i dostępność 
dla klientów. I powołuje się na 
badania sprzed 15 lat.

Radny Dawid Jankowski złożył 
interpelację, w której domaga się 
zmiany godzin pracy Urzędu Mia-
sta Oleśnica. Według niego obecny 
system (8-16) jest mocno niekorzyst-
ny dla pracujących mieszkańców.

„Obecne godziny pracy Urzędu 
Miasta Oleśnica pokrywają się z 
typowymi godzinami pracy więk-
szości mieszkańców. W praktyce 
oznacza to konieczność korzystania 
z urlopu, zwolnień lub opuszczania 
miejsca pracy” - napisał radny Pra-
wa i Sprawiedliwości. 

Jankowski szczególnie podkre-
ślał problem w Wydziale Spraw 
Obywatelskich (m.in. wydawanie 
dowodów osobistych) i prosił o roz-
ważenie dostosowania godzin urzę-
dowania do realiów życia mieszkań-
ców.

Sekretarz Miasta Michał Pawla-
czyk odpowiedział rajcy odmownie. 
Uzasadnił to następująco: aktualne 
godziny zapewniają prawidłową 
organizację pracy i dostępność dla 
klientów; w 2011 roku testowano 
wydłużone godziny (w środy do 17) 
- analiza wykazała niewielkie zain-
teresowanie mieszkańców.; rozwój 
usług elektronicznych zmniejsza 
potrzebę osobistych wizyt w urzę-
dzie.

Sekretarz zadeklarował, że kwe-
stia będzie nadal monitorowana, ale 
na razie zmian nie planuje się.

Na jakie badania powołał się? 
Przed 15 laty Urząd Miasta Oleśnica 

przeprowadził eksperyment pole-
gający na wprowadzeniu wydłużo-
nych godzin pracy w środy (do go-
dziny 17). Celem było sprawdzenie, 
czy mieszkańcy realnie skorzystają 
z możliwości załatwiania spraw po 
typowych godzinach pracy (po 16). 
Według UM było niewielkie zain-
teresowanie mieszkańców korzy-
staniem z obsługi w wydłużonych 
godzinach i na podstawie zebranych 
danych zdecydowano się nie konty-
nuować rozwiązania na stałe.

Był to praktyczny i realny ekspe-
ryment (nie tylko ankieta) i trwał na 
tyle długo, że dało się zebrać wiary-
godne dane.

Ale z dzisiejszej perspektywy 
zmieniła się rzeczywistość od 2011 
roku. Wzrosła liczby pracujących 
zdalnie/hybrydowo. Coraz więcej 
osób pracuje w godzinach 8–16 (lub 
dłużej). 

Rozwój usług online (e-dowód, 
Profil Zaufany, ePUAP) faktycznie 
nie był wtedy tak powszechny jak 
dziś - może to zmniejszać zapotrze-
bowanie, ale jednocześnie podnosi 
oczekiwania wobec tych spraw, któ-
re nadal wymagają wizyty osobistej. 

Urząd nie podał też konkretnych 
liczb: Ile osób skorzystało ze środy 
do 17? 

Jak wyglądała struktura intere-
santów (np. pracujący vs emeryci)? 
Które wydziały były najbardziej ob-
ciążone? Brak porównania z innymi 
dniami tygodnia.

Możliwe przyczyny niskiego za-
interesowania w 2011 to także: słaba 
promocja testu wśród mieszkańców 
(ludzie nie zdążyli się przyzwycza-
ić); problemy logistyczne (dojazd, 
parking, informacja).

Radny Jankowski słusznie podno-
si temat - w wielu miastach Polski 
urzędy wprowadziły przynajmniej 
jeden dzień z wydłużonymi godzi-
nami (np. do 17 lub 18). W czasach 
pracy zdalnej i elastycznych grafi-
ków, sztywne godziny 8–16 są coraz 
większym problemem dla osób pra-
cujących na etacie.

Może warto byłoby powtórzyć 
test w 2026 roku na szerszą skalę 
(np. 3–6 miesięcy) z dobrą promo-
cją i ankietą satysfakcji. Rozważyć 
hybrydowe rozwiązanie: jeden lub 
dwa dni w tygodniu z godzinami 
8:00–17:00/18:00, szczególnie dla Wy-
działu Spraw Obywatelskich.

Potrzebne jest też regularne moni-
torowanie (co 2-3 lata), bo potrzeby 
mieszkańców ewoluują.

Podsumowując: Wynik z 2011 
roku był negatywny, ale ze względu 
na upływ 15 lat i zmiany społeczno-
gospodarcze nie powinien być trak-
towany jako ostateczny argument 
przeciwko zmianie godzin pracy. 
Bez aktualnych, szczegółowych da-
nych trudno uznać tamten test za w 
pełni miarodajny dzisiaj.

(OAI)

Miasto ujawnia plany inwesty-
cyjne odnośnie terenu przy Kru-
czej.

Jak wynika z odpowiedzi Urzę-
du Miasta na interpelację radnego 
Ireneusza Ruszla odnośnie reno-
wacji stawu przy ulicy Kruczej, 
obecnie prowadzone są prace nad 
aktualizacją inwentaryzacji przy-
rodniczej tego terenu, obejmującej 
występowanie chronionych gatun-
ków roślin i zwierząt.

Dokumentacja jest niezbędna do 
rozpoczęcia inwestycji pod nazwą 
„Renowacja stawu przy ul. Kruczej 
w Oleśnicy”, która została ujęta w 
planie zamówień publicznych 
na 2026 rok. Jak poinformowano, 
realizacja prac będzie możliwa je-
dynie w okresie zimowym, poza 
czasem lęgowym chronionych 
gatunków. W związku z tym prze-
targ na wykonawcę planowany jest 
na trzeci kwartał 2026 roku.

W kwestii zagospodarowania 
okolicznych terenów rekreacyj-
nych, o co pytał i co proponował 
radny PiS, miasto przekazało, że 
na ten moment nie przewiduje 

rozbudowy infrastruktury wokół 
stawu. Jednocześnie przypomnia-
no, że Park Książąt Oleśnickich 
oferuje już obecnie szeroką gamę 
atrakcji rekreacyjnych - znajdują 
się tam m.in. plac zabaw, boiska do 
siatkówki i badmintona, strefa do 
gry w szachy, a także liczne ścieżki 
spacerowe, ławki, leżaki i tereny 
zielone.

Z kolei po stronie północnej sta-
wu zlokalizowany jest podmokły 
las olchowy (ols), który - jak pod-
kreśla miasto - ma pozostać w du-
żej mierze terenem naturalnym i o 
ograniczonym dostępie. Ols pełni 
istotną funkcję ekologiczną, sta-
nowiąc siedlisko wielu gatunków 
roślin i zwierząt.

Władze miasta deklarują, że nie 
planują ingerencji w ten obszar 
poza pracami porządkowymi oraz 
ewentualnymi wycinkami drzew 
w sytuacjach zagrożenia bezpie-
czeństwa użytkowników ścieżek 
spacerowych i rowerowych. Jak 
zaznaczono, teren ten ma pozostać 
naturalną „wizytówką miasta” w 
obecnym kształcie.

(OAI)

Staw do renowacji, 
park bez zmian

Prace ruszą dopiero zimą

Urząd godzin nie wydłuży

Michał Pawlaczyk

Czy Oleśnica jest przygotowana 
na wojnę i kryzys? 

Paulina Żminkowska-Kuźmiń-
ska, naczelnik Wydziału Spraw 
Obywatelskich, przygotowała ob-
szerną odpowiedź na interpelację 
radnego Dawida Jankowskie-
go dotyczącą Programu Ochro-
ny Ludności i Obrony Cywilnej 
(OLiOC). 

W 10-punktowym piśmie przed-
stawia, co zostało zrobione w 2025 
roku i jakie są plany na najbliższe 
lata.

Co już zrobiono? 
Uruchomiono dedykowaną pod-

stronę na stronie miasta z filmami, 
podcastami i materiałami eduka-
cyjnymi. Przeprowadzono kampa-
nię społeczną oraz szereg szkoleń i 
pogadanek dla mieszkańców.

 Były szkolenia dla personelu 
zarządzania kryzysowego. Otrzy-
mano dotację celową od wojewo-
dy dolnośląskiego w wysokości 
1.225.000 zł i rozpoczęto projekt 
remontu pomieszczenia na maga-
zyn OC.

Niestety, na terenie Oleśnicy nie 
ma obecnie schronów spełniają-
cych aktualne wymogi prawne. 

Miasto wytypowało lokalizacje 
pod Miejsca Doraźnego Schronie-
nia (MDS), ale potrzebna jest eks-
pertyza. Trwają rozmowy z firma-
mi specjalizującymi się w budowie 
schronów.

Miasto wystąpiło do wojewody 
z zapotrzebowaniem na dofinan-
sowanie w latach 2027–2031.

W 2026 roku planowany jest za-
kup m.in. agregatów prądotwór-
czych. Trwa też przygotowanie 
modernizacji systemu ostrzegania 
i alarmowania (SOIA). W 2026 mia-
sto wnioskuje o prawie 2 miliony 
złotych dotacji na sprzęt, remont 
magazynu i modernizację systemu 
alarmowego.

Naczelnik podkreśla, że wie-
le działań wynika z wytycznych 
wojewody i są to zadania zlecone 
z zakresu administracji rządowej. 
W razie zagrożenia procedury 
uruchamiane są centralnie.

Reasumując - miasto aktywnie 
realizuje program edukacyjny 
i pozyskuje środki zewnętrzne, 
ale nie posiada obecnie żadnych 
pełnowartościowych schronów. 
Największe wyzwania to wysoki 
koszt budowy oraz długi okres re-
alizacji.� (OAI)

Schronów nie mamy

Miasto dostało dofinansowanie 
na plan adaptacji.

Rada Miasta Oleśnicy wyraziła 
zgodę na przyjęcie dofinansowania 
z Narodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej 
na przygotowanie „Miejskiego pla-
nu adaptacji do zmian klimatu dla 
Gminy Miasta Oleśnicy”.

Projekt  zosta ł  pozyt y w n ie 
oceniony w ramach programu 
FENX.02.04 Adaptacja do zmian 

klimatu, zapobieganie klęskom i 
katastrofom (Program Fundusze 
Europejskie na Infrastrukturę, Kli-
mat, Środowisko 2021-2027).

Dokument będzie komplekso-
wym planem, który pomoże mia-
stu lepiej przygotować się na skutki 
zmian klimatu - takie jak ekstre-
malne upały, gwałtowne opady, 
susze czy zjawiska pogodowe o 
zwiększonej częstotliwości. Plan 
adaptacji ma wskazać konkretne 
działania, które zwiększą odpor-

ność infrastruktury miejskiej, zie-
leni oraz całego organizmu miasta 
na zmieniające się warunki klima-
tyczne.

Przyjęcie uchwały było nie-
zbędne do podpisania umowy o 
dofinansowanie z NFOŚiGW. Do-
kument ma zostać opracowany w 
najbliższym czasie.

To ważny krok w kierunku no-
woczesnego, ekologicznego i od-
pornego na kryzysy klimatyczne 
rozwoju Oleśnicy. � (OAI)

Oleśnica walczy ze zmianami klimatu

Mieszkańcy nie mogą grać w 
bule w Parku Książąt.

Radny Wojciech Bartnik (nie-
zrzeszony) złożył interpelację, 
która dotyczy bulodromu (toru do 
gry w bule) w Parku Książąt Ole-
śnickich. 

W interpelacji radny podkreśla, 
że obiekt wymaga natychmiasto-
wego uporządkowania: wyrów-
nania nawierzchni bulodromu, 
uzupełnienia żwirku, generalnego 
doprowadzenia toru do porządku.

Zdaniem Bartnika mieszkańcy 
korzystający z bulodromu nie czu-
ją już komfortu ani zadowolenia z 
gry. Sprawa stała się szczególnie 
pilna, ponieważ właśnie rozpo-
czyna się sezon letni, a zbliżają się 
wakacje.

„W imieniu mieszkańców Ole-
śnicy proszę o uporządkowanie 
toru do gry w bule (...) Proszę o 

potraktowanie sprawy jako pilną” 
- napisał radny.

(OAI)

Bulodrom w stanie opłakanym 

Przestał już cieszyć
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Dzisiaj w naszym cyklu naj-
nowsze oświadczenia majątko-
we dyrektorów i prezesów jed-
nostek samorządu oraz osób 
wydających decyzje admini-
stracyjne. To stan za rok 2025.

Mariola Aiyegbusi,  
dyrektor SZPZOZ
o s z c z ę d n o ś c i : 
66.000 zł, 700 GBP, 
1.200 USD
n ier uc homo ś c i : 
dom 210 mkw. na 
działce 0,15 ha i 
udziałem w dział-
kach dróg wewnętrznych 1/;24 i 
1/720) - 1.200.00,00 zł
dochody: umowa o pracę + na-
groda roczna i inny - 226.020 zł, 
emerytura - 108.408 zł, działal-
ność wykonywana osobiście brut-
to - 14.697 zł
samochody: Kia Niro z 2016 - 
54.000 zł, Lexus RX 450 z 2009 - 
42.000 zł
kredyt: na wyposażenie domu w 
magazyn energii - 57.000 zł

Grażyna Dłubakowska, 
dyrektor Zespołu Oświaty 
Samorządowej
o s z c z ę d n o ś c i : 
48.0 0 0  z ł ,  I K ZE 
mBank - 10.407 zł
n ier uc homo ś c i : 
dom 144.46 mkw. - 
1.200.000 zł, działka 
budowlana 10 ar - 190.000 zł
dochody:  umowa o pracę - 
275.094 zł, inne - 100.000 zł
samochody: Citroen C5 Aircross 
z 2019 - 70.000 zł
kredyt: gotówkowy w PKO - 170 
515,48 PLN - rozbudowa domu 
(własność osobista)
Pożyczka mieszkaniowa - ZOS 
- 26.112 zł- budowa domu (wła-
sność osobista), gotówkowy - BNP 
Paribas - 139.515 zł - rozbudowa 
domu (własność osobista), KZP 
- 14.000 zł - budowa domu (wła-
sność osobista), hipoteczny - PKO 
- 285.675 zł - budowa domu (wła-
sność osobista)

Dorota Fijołek,  
zastępca dyrektora MOPS
o s z c z ę d n o ś c i : 
109.753 zł
nieruchomości: -
dochody: umowa o 
pracę - 220.229 zł
samochody: Toyota 
C-HR z 2025 - ok. 
125.000 zł
kredyt: -

Krzysztof Fink,  
dyrektor Sekcji Dróg Miej-
skich
o s z c z ę d n o ś c i : 
17.300 z ł ,  PPK - 
38.544 zł
n ier uc homo ś c i : 
mieszkanie 62 mkw. 
- 496 zł, 33 mkw. - 
330 .000 zł
dochody: umowa o pracę - 274.815 
zł
samochody: Peugeot 3008 z 2019
kredyt: -

Sławomir Kraus,  
prezes zarządu Zakładu 
Zagospodarowania Odpadów 
Olszowa

o s z c z ę d n o ś c i : 
254.150 zł,  1.691 
euro, 2.600 USD, 300 
GBP, papiery warto-
ściowe CPS - 353 zł, 
PKO - 19.58 zł, KGH 
- 2.808, VRG - 111 zł, TPE - 864 zł, 
OPL - 193 zł, środki na rachunku 
maklerskim - 365 zł, PPK - 904 zł
nieruchomości: dom 250 mkw. 
wraz z działką 0.0900 ha - 700.000 
zł własność 1/8 udziału w nieru-
chomości o wartości - 87.500 zł - 
majątek odrębny
dochody: w spółkach a) ZZO Ol-
szowa, b) Towarzystwo Budow-
nictwa Społecznego Kępno Sp. z 
o.o., c) Energetyka Cieplna Kępno 
członek zarządu od 1.X.2020, b) 
członek rady nadzorczej od VI 
2024, c) od VII 2025 do teraz, z 
tego tytułu dochód a) 298.920 zł, 
b) 12.155 zł, c) 15.943 zł
samochody: Toyota Rav 4 z 2024
kredyt: -

Janusz Marszałek,  
dyrektor MOPS
o s z c z ę d n o ś c i : 
189.0 0 0  z ł ,  K ZP 
- 21.000 zł, PPK - 
53.609 zł, 200 euro
n ier uc homo ś c i : 
dom 249 mkw. - 
900.000 zł, działka rolna  1504 
mkw. - 15.000 zł, rolna 53 mkw. 
- 1.000 zł, budowlana zabudowa-
na 453 mkw. - 50.000 zł, działka 
budowlana przyległa do działki 
trzeciej - 2.000 zł
dochody: umowa o pracę - 257.851 
zł, umowa zlecenie UM i praca w 
MKRPAiPN - 13.214 zł
samochody: Peugeot 2008 z 2018 
- 49.000 zł
kredyt: pożyczka mieszkaniowa 
żony w zakładzie pracy - 30.000 zł

Wojciech Salik,  
prezes zarządu Atol
o s z c z ę d n o ś c i : 
26.000 zł, 1.500 euro, 
500 USD
n ier uc homo ś c i : 
dom 150 mkw. - 
750.000 zł, miesz-
kanie 48 mkw. - 
380.000 zł, 43 mkw. - 310.000 zł, 
działka na której stoi dom 492 
mkw. - 56.000 zł, garaż 18 mkw. 
- 36.000 zł
dochody: umowa o pracę - 34.618 
zł, umowa zlecenie - 14.272 zł, z 
działalności wykonywanej osobi-
ście - 96.618 zł
samochody: Renault Scenic z 
2017, Jaguar XF z 2009
kredyt: -

Agata Szpiłyk,  
dyrektor MOKiS
o s z c z ę d n o ś c i : 
62.191 zł, fundu-
sze inwestycyjne 
42.855.938, IKZE - 
46.245 zł na kwotę 
4748046,67 zł
nieruchomości: mieszkanie 62.30 
mkw. - 82.000 zł
dochody:  umowa o pracę - 
184.022 zł
samochody: -
kredyt: -

Izabela Świąder,  
dyrektor ZBK
oszczędności: 161.047 zł, 13.323 
euro. 13.823 USD, 10.000 CHF

n ier uc homo ś c i : 
dom 197 mkw. - 
800.000 zł, miesz-
k a n i e  6 0  m k w. 
- 600.000 zł, miesz-
kanie 46 mkw. - 
300.000 zł, działka budowlana 
650 mkw. - 65.000 zł, działka 680 
mkw. - 70.000 zł
dochody: umowa o pracę - 227.987 
zł, najem - 49.800 zł
samochody: Toyota RAV 4 z 2023
kredyt: -

Alina Wajerowska,  
dyrektor Środowiskowego 
Domu Samopomocy
oszczędności: 0 zł
nieruchomości: -
dochody: umowa 
o pracę - 163.839 zł, 
renta/emerytura - 
100.288 zł, inne źró-
dła - 300 zł
samochody: -
kredyt: -

Waldemar Zarębski,  
prezes zarządu MGK
o s z c z ę d n o ś c i : 
906.869 zł, 16.591 
euro, 34.196 USD, 
Fu ndusz Arka - 
1751 zł
n ier uc homo ś c i : 
dom 200 mkw. - 
1.200.000 zł, mieszkanie 38 mkw. 
165.000 zł, 50 mkw. - 250.000 zł,
dochody: członek zarządu MGK 
od XII 1991 z tego tyt. dochód - 
248.284 zł
samochody: Toyota Aygo z 2019, 
Hyundai Tucson z 2022, Volkswagen 
Beetle z 1978, Peugeot Boxer z 2015
kredyt: -

Anna Zasada,  
dyrektor Oleśnickiej Biblioteki 
Publicznej
oszczędności: 8.039 
zł
n ier uc homo ś c i : 
m i e s z k a n i e  9 0 
m k w.  -  2 8 0 . 0 0 0 
zł, mieszkanie 22 
mkw. - 70.000 zł
dochody:  umowa o pracę - 
171.603 zł
samochody: Kia Ceed z 2020 - 
47.000 zł
kredyt: hipoteczny na zakup 
mieszkania Bank Santander - 
98.406 zł, gotówkowy Santander 
- 23.000 zł

Nina Zawadzka-Mirecka,  
kierownik działu świadczeń 
społecznych MOPS
oszczędności: 0 zł
n ie r u c h o m o ś c i : 
mieszkanie 54 mkw. 
- 500.000 zł współ-
wła s ność  w 1/8 , 
działka rolna 1.03 
ha - 60.000 zł, 0.20 
ha - 100.000 zł, działki rolne o łącz-
nej pow. 0.93 ha - 1/16 własności 
- 50.000 zł, 3.5866 ha - 1/16 własno-
ści - 15.000 zł,  działka rolna 1.99 
ha - 1/6 własności - 20.000 zł, garaż 
16 mkw. - 1/8 własności - 12.000 zł
dochody: umowa o pracę - 152.126 
zł, wynajem samochodu - 2.753 zł
samochody: Ford Fiesta z 2010 - 
13.000 zł, Renault Clio z 2008 - 7.000 
zł, Peugeot 307 z 2007 - 7.000 zł
kredyt: konsumpcyjny Credit 
Agricole - 34.000 zł

Co mają szefowie?

Miasto pomoże powiatowi w klu-
czowych inwestycjach.

Rada Miasta Oleśnicy podjęła 
uchwały, dzięki którym samorząd 
udzieli Powiatowi Oleśnickiemu 
pomocy w przygotowaniu doku-
mentacji projektowej dwóch waż-
nych rond. Łączna wartość wspar-
cia to 1 milion złotych.

Chodzi o dwa strategiczne 
skrzyżowania, na których kierow-
cy od lat zmagają się z korkami:

Rondo im. Krzysztofa Galickie-
go (skrzyżowanie z ul. 3 Maja i Lu-
dwikowskiej, wykonanie prawo-
skrętu) - dokumentacja za 350 tys. 
zł; nowe rondo na skrzyżowaniu 

ulic Kolejowej, 11 Listopada, Reja i 
Moniuszki - dokumentacja za 650 
tys. zł.

Miasto Oleśnica sfinansuje te 
koszty w formie pomocy rzeczo-
wej w latach 2026–2027: dla Ronda 
Galickiego 150 tys. zł w 2026 r., 200 
tys. zł w 2027 r.; dla ronda na ul. 
Kolejowej 350 tys. zł w 2026 r.i 300 
tys. zł w 2027 r.

Celem inwestycji jest rozłado-
wanie korków, upłynnienie ruchu 
i zmniejszenie emisji spalin w 
newralgicznych punktach miasta. 
Oba skrzyżowania to drogi powia-
towe, dlatego powiat jest inwesto-
rem, a Oleśnica wspiera go doku-
mentacją projektową. � (OAI)

Milion złotych na nowe ronda

Gdzie? W parkach, bo miesz-
kańcy alarmują o bezpieczeń-
stwie w nich. 

Jak już informowaliśmy, radny 
PiS Dawid Jankowski zwrócił się 
do burmistrza z wnioskiem o pil-
ne zwiększenie bezpieczeństwa w 
dwóch popularnych miejscach re-
kreacji - Parku Kolejarzy Oleśnic-
kich oraz skwerze przy ulicach 
Moniuszki i Daszyńskiego.

W piśmie wskazał na liczne 
sygnały od mieszkańców doty-
czące pogarszającej się sytuacji w 
tych przestrzeniach publicznych. 
Wśród najczęściej zgłaszanych 
problemów wymieniono spoży-
wanie alkoholu, zakłócanie po-
rządku, agresywne zachowania 
oraz obecność osób budzących 
poczucie zagrożenia, szczególnie 
w godzinach wieczornych.

Radny podkreślił, że kluczowe 
znaczenie miałoby zwiększenie 
liczby patroli służb porządko-
wych oraz rozbudowa monitorin-
gu miejskiego, co - jego zdaniem 
- mogłoby zarówno ograniczyć 

skalę problemu, jak i działać pre-
wencyjnie wobec wandalizmu i 
agresji.

W odpowiedzi Urząd Miasta 
przypomniał, że już wcześniej 
podejmowano działania w tym 
zakresie. 20 sierpnia 2025 r. Miej-
ska Komisja Rozwiązywania Pro-
blemów Alkoholowych i Przeciw-
działania Narkomanii w Oleśnicy 
wystąpiła do Komendy Powiato-
wej Policji o objęcie szczególnym 
nadzorem Parku Kolejarzy Ole-
śnickich, m.in. w celu elimino-
wania spożywania alkoholu oraz 
zwiększenia liczby kontroli.

Policja zadeklarowała wówczas 
kierowanie patroli, w tym patro-
li pieszych, w rejon wskazanego 
parku.

W związku z nową interpelacją 
miasto zapowiedziało ponowne 
skierowanie wniosku do Komen-
dy Powiatowej Policji w Oleśnicy o 
zwiększenie częstotliwości patroli 
zarówno w Parku Kolejarzy Ole-
śnickich, jak i na skwerze przy ul. 
Moniuszki i Daszyńskiego.

(OAI)

Miasto prosi policję o patrole

Nienałtowski plus
W ostatnim wydaniu „Panoramy” w tekście „Niezwykła podróż do 

Oleśnicy lat PRL-u” w ramce „współtwórcy” zostało przez pomyłkę 
pominięte nazwisko dra Marka Nienałtowskiego, bez którego pomocy 
książka „Czas jak rzeka płynie. Oleśnica w latach PRL-u” byłaby o wiele 
uboższa. Pan Marek - jak mówi autor - służył fachowymi wskazówkami, 
pomocą, radą i swoimi bogatymi zbiorami.  

MIASTO W SKRÓCIE
Na co milion?
Mieszkańcy Oleśnicy ponownie zdecydują o przeznaczeniu 1 mln zł w 
ramach 12. edycji Oleśnickiego Budżetu Obywatelskiego na 2027 rok. 
Do 31 sierpnia można zgłaszać projekty dotyczące m.in. infrastruktury, 
kultury, sportu i rekreacji. Każdy wniosek musi uzyskać poparcie co 
najmniej 15 mieszkańców. Koszt projektów inwestycyjnych i remon-
towych nie może przekroczyć 200 tys. zł, a wydarzeń kulturalnych, 
sportowych i społecznych - 100 tys. zł. Wszystkie inicjatywy muszą 
być bezpłatne i ogólnodostępne. W tym roku zrezygnowano z podziału 
na kategorie - do realizacji trafią projekty z największym poparciem 
mieszkańców. Szczegóły i formularz zgłoszeniowy dostępne są na 
stronie Urzędu Miasta.

Wino i ser
21 czerwca na oleśnickim Rynku odbędzie się pierwszy Festiwal Wina 
i Sera. Na uczestników czekać będą degustacje win, serów i innych 
regionalnych przysmaków, a także rozmowy i porady związane z 
kulturą wina i serowarstwem. Gościem specjalnym wydarzenia będzie 
Damian Kordas. Od godz. 17:30 festiwalowi towarzyszyć będzie 
muzyka na żywo w wykonaniu zespołu Koper, duetu LenaFlea, Kamila 
Sucharskiego z zespołem oraz Łukasza Dembińskiego i ShataQS.
Organizatorzy liczą, że wydarzenie na stałe wpisze się w kalendarz 
miejskich imprez.
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Miasto wyjaśnia zasady i wska-
zuje na obowiązki ROD 

Radny PiS Dawid Jankowski 
podczas poprzedniej sesji Rady 
Miasta poruszył kwestię możliwo-
ści oddawania bioodpadów przez 
właścicieli Rodzinnych Ogrodów 
Działkowych do Punktu Selek-
tywnej Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych (PSZOK) w Oleśnicy.

W odpowiedzi na zapytanie sa-
morząd przypomniał, że zgodnie 
z obowiązującymi przepisami sys-
tem gospodarowania odpadami 
komunalnymi obejmuje wyłącz-
nie nieruchomości zamieszkałe. W 

praktyce oznacza to, że Rodzinne 
Ogrody Działkowe nie są objęte 
systemem finansowanym z opłat 
wnoszonych przez mieszkańców, 
a tym samym nie mają prawa 
do nieodpłatnego korzystania z 
PSZOK.

Miasto wskazało również, że 
zgodnie z regulacjami dotyczący-
mi ogrodów działkowych każda 
działka powinna być wyposażona 
w kompostownik, a użytkownicy 
mają obowiązek zagospodarowy-
wania odpadów organicznych we 
własnym zakresie przede wszyst-
kim poprzez kompostowanie resz-
tek roślinnych.

Dodatkowo podkreślono, że 
kwestie gospodarki odpadami 
na terenach ROD są regulowane 
odrębnymi przepisami. Zgodnie 
z ustawą o rodzinnych ogrodach 
działkowych, to stowarzyszenia 
ogrodowe odpowiadają za zapew-
nienie systemu zbierania odpadów 
komunalnych na swoim terenie.

W efekcie odpady powstające na 
działkach, w tym bioodpady, po-
winny być zagospodarowywane 
zgodnie z zasadami obowiązują-
cymi w danym ogrodzie działko-
wym, a nie w ramach miejskiego 
systemu odbioru odpadów.

(OAI)

Działkowcy bez darmowego PSZOK-u? 

Chcesz zabrać głos w sprawie 
przyszłości powiatu? Zbieraj 
podpisy! 

To jeden z najważniejszych dni 
w roku dla lokalnej społeczności. 
Już pod koniec czerwca odbędzie 
się publiczna debata nad Rapor-
tem o stanie Powiatu Oleśnickiego 
za rok 2025. Prawo do głosu mają 
również sami mieszkańcy. Czy 
tym razem ktoś z niego skorzysta? 

Podsumowanie działań samo-
rządu odbędzie się podczas XXV 

sesji Rady Powiatu Oleśnickiego 
- 25 czerwca o godzinie 14. 

Głównym punktem obrad bę-
dzie szczegółowa dyskusja nad 
tym, jak powiat radził sobie w 
minionym roku, na co wydawa-
no publiczne pieniądze i jakie 
inwestycje udało się zrealizować.

Debata ma charakter otwarty, 
co oznacza, że każdy mieszka-
niec powiatu oleśnickiego może 
wyjść na mównicę i publicznie 
ocenić pracę starosty oraz zarzą-
du. Aby jednak zostać dopusz-

czonym do głosu, koniecznym 
jest złożenie do przewodniczące-
go Rady Powiatu specjalnego pi-
semnego zgłoszenia. A wniosek 
ten musi zostać poparty podpisa-
mi co najmniej 300 mieszkańców 
powiatu.

 Komplet dokumentów należy 
złożyć najpóźniej w przeddzień 
sesji, czyli do 24 czerwca.

Wszystkie niezbędne doku-
menty zostały udostępnione na 
stronach Starostwa. 

� (OAI)

MIASTO W SKRÓCIE
Miasto wyremontuje 
mur
Miasto wybrało wykonawcę 
remontu kolejnego odcinka 
historycznego pierścienia 
zewnętrznego muru obronne-
go. Prace będą realizowane 
wzdłuż parkingu przy ulicy 
Kilińskiego. W postępowaniu 
przetargowym złożono tylko 
jedną ofertę. Zamawiający 
zdecydował się powierzyć 
zadanie Zakładowi Remonto-
wo-Budowlanemu Arkadiusz 
Leszczyszyn z Oleśnicy. 
Wartość oferty wynosi 
204.458 zł.

Powstaną nowe przystanki au-
tobusowe w kluczowych miej-
scach miasta.

Rada Miasta Oleśnicy podjęła 
uchwałę w sprawie lokalizacji no-
wych przystanków komunikacji 
miejskiej. To ważna decyzja, która 
ma znacznie poprawić dostępność 
transportu publicznego dla miesz-
kańców.

Nowe i przeniesione przystan-
ki pojawią się przy drogach po-
wiatowych na ulicach: Stawowej, 
Moniuszki, Krzywoustego, Reja, 
Wałowej i Ludwikowskiej.

Główne lokalizacje: okolice 
skrzyżowania ulicy Stawowej z 
Belgijską, okolice skrzyżowania 
Moniuszki z Limanowskiego i 
Daszyńskiego, okolice ogródków 
działkowych przy Krzywouste-

go, okolice Zakładów Zbożowych 
(przeniesienie przystanku na jezd-
nię główną), ulica Reja (przenie-
sienie dalej od ronda dla bezpie-
czeństwa), okolice ulicy Kruczej 
(Wałowa/Krucza), okolice skrzy-
żowania ulicy Ludwikowskiej z 
Włoską.

Część przystanków zostanie 
utworzona od nowa, a część ist-
niejących zostanie przeniesiona, 
m.in. po to, aby autobusy mogły 
bezpieczniej zawracać, lepiej ob-
sługiwać pasażerów i nie blokować 
ruchu. 

Zmiany wynikają z analizy po-
trzeb mieszkańców - skrócenia 
dojścia do przystanków, lepszego 
skomunikowania newralgicznych 
punktów miasta oraz usprawnie-
nia działania Oleśnickiej Komuni-
kacji Miejskiej. � (OAI)

Nowe autobusowe

W tym dniu możesz powiedzieć im wszystko

Władze Oleśnicy po spotkaniu z 
kierownictwem firmy.

Nie są planowane żadne reduk-
cje zatrudnienia w oleśnickim za-
kładzie dawnego GKN, a wręcz 
przeciwnie – firma rozważa dal-
szy rozwój swojej działalności. 
Takie informacje przekazał bur-
mistrz Oleśnicy Adam Horbacz 
po spotkaniu z przedstawicielami 
kierownictwa przedsiębiorstwa, 
które obecnie funkcjonuje pod na-
zwą Dauch Corporation. Przypo-
mnijmy, że - jak ujawniła Panorama 
- oleśnicki zakład GKN Automoti-
ve przejęty przez amerykański 
koncern za 1,44 mld dolarów.

- Otrzymaliśmy konkretne in-
formacje z najlepszego możliwe-
go źródła. W spotkaniu uczest-

niczył dyrektor generalny firmy 
oraz przedstawiciele kluczowych 
działów, w tym produkcji i zaso-
bów ludzkich. Nie ma planów re-
dukcji etatów, a rozmowy dotyczą 
przede wszystkim dalszego roz-
woju zakładu - podkreślił Adam 
Horbacz. 

W spotkaniu uczestniczył rów-
nież przewodniczący Rady Mia-
sta. Rozmowy dotyczyły między 
innymi możliwości współpracy 
samorządu z firmą oraz wspar-
cia potencjalnych inwestycji. Jak 
zaznaczono, przedsiębiorstwo 
posiada również teren w oleśnic-
kiej strefie ekonomicznej, co może 
mieć znaczenie dla jego przy-
szłych planów rozwojowych.

Przedstawiciele firmy mieli 
bardzo pozytywnie ocenić funk-

cjonowanie oleśnickiego zakła-
du. Według relacji władz miasta, 
podczas wizyty syn właściciela 
korporacji był pod dużym wraże-
niem poziomu technologicznego 
zakładu, zaplecza laboratoryjnego 
oraz organizacji pracy.

- Oleśnicki zakład został wska-
zany jako wzorcowy na tle innych 
oddziałów firmy. Doceniono in-
frastrukturę, logistykę, kulturę 
pracy oraz jakość produkcji, która 
ma kluczowe znaczenie dla całej 
korporacji - mówi Aleksander 
Chrzanowski. 

Władze miasta podkreślają, że 
przyszłość zakładu w Oleśnicy 
oceniana jest bardzo pozytywnie, 
a firma postrzega lokalizację jako 
ważny punkt swojej działalności. 

(OAI)

Burmistrz o potrzebie drugiej 
hali sportowej w Oleśnicy. „To 
temat, który wraca jak bume-
rang”.

Burmistrz Oleśnicy spotkał się 
z prezesem SPR Oleśnica Jackiem 
Bolibrzuchem. Jak powiedział na 
sesji Rady Miasta Adam Horbacz, 
poruszono kwestie związane z 
funkcjonowaniem infrastruktury 
sportowej w mieście oraz rosną-
cymi potrzebami lokalnych klu-
bów, w szczególności sekcji piłki 
ręcznej.

- Piłka ręczna rośnie, szczegól-
nie wśród dzieci i młodzieży, czyli 
wśród osób, do których ta dyscy-
plina jest kierowana - zaznaczył 
burmistrz.

 Jak wskazał, jednym z wyzwań 
związanych z tą dyscypliną są 
specyficzne wymagania dotyczą-
ce treningów, w tym korzystanie 
z odpowiednich środków popra-
wiających chwytność piłki, co 
wpływa również na stan użytko-
wanych sal sportowych i koniecz-
ność ich właściwego przygotowa-
nia po zajęciach.

Władze miasta zwracają uwa-
gę, że problem dotyczy nie tyl-

ko piłki ręcznej, ale także wielu 
innych dyscyplin sportowych i 
aż 23 klubów działających na te-
renie Oleśnicy. Kluczowym wy-
zwaniem pozostaje efektywne 
zarządzanie dostępnością hal i 
sal sportowych.

- Staramy się dopasować har-
monogramy tak, aby każdy klub 
mógł realizować swoje zajęcia. To 
nie jest łatwe zadanie - podkreślił 
Adam Horbacz.

I poruszył na sesji temat po-
tencjalnej budowy drugiej hali. - 
Uważam, że najlepszym rozwią-
zaniem będzie planowanie i w 
przyszłości zastanowienie się nad 
możliwością wybudowania dru-
giej hali sportowej - stwierdził.

Zaznaczył jednocześnie, że 
obecnie miasto koncentruje się na 
optymalnym wykorzystaniu ist-
niejących obiektów, przy jedno-
czesnym dostosowywaniu ich do 
rosnących potrzeb mieszkańców.

- Jestem zwolennikiem wspól-
nego projektu z klubami sporto-
wymi i rozmowy przy okrągłym 
stole, aby wypracować rozwiąza-
nia, które pozwolą uporządko-
wać ten temat - dodał. 

(OAI)

Nie będzie zwolnień w dawnym GKNNajlepszym rozwiązaniem 
budowa drugiej hali

Burmistrz o remoncie peronów 
na dworcu kolejowym: „To kwe-
stia czasu, nie decyzji„.

Podczas sesji Rady Miasta rad-
ny Michał Kasprzyszak pytał o 
planowany remont peronów na 
oleśnickim dworcu kolejowym, w 
szczególności w kontekście linii 
kolejowej nr 143.

Do sprawy odniósł się burmistrz 
Oleśnicy Adam Horbacz, który 
przypomniał, że temat moder-
nizacji infrastruktury kolejowej 
był poruszany podczas uroczy-
stego otwarcia dworca, w którym 
uczestniczyli parlamentarzyści, 
przedstawiciele samorządów oraz 
decydenci różnych szczebli admi-
nistracji.

Jak zaznaczył burmistrz, w wy-
darzeniu uczestniczył również 

sekretarz stanu w Ministerstwie 
Rozwoju i Technologii Michał Ja-
ros, który publicznie miał zadekla-
rować, że środki na remont pero-
nów są przygotowywane, a sama 
inwestycja zostanie zrealizowana.

- Dzisiaj nie jestem w stanie 
powiedzieć, kiedy dokładnie to 
nastąpi ani w jakim zakresie, ale 
jest to proces, nad którym pracu-
jemy. Mamy wsparcie ze strony 
ministerstwa i będziemy ten temat 
kontynuować - przekazał Adam 
Horbacz.

Włodarz miasta podkreślił, że 
kwestia remontu peronów nie 
dotyczy już „czy”, lecz „kiedy” 
inwestycja zostanie zrealizowana. 
Jak zaznaczył, sprawa pozostaje w 
toku i jest przedmiotem dalszych 
rozmów na szczeblu rządowym.

(OAI)

Minister obiecał

11-latka wypadła z okna trzeciego 
piętra i zmarła w szpitalu.

Nie żyje 11-letnia dziewczynka, 
która 7 czerwca rano wypadła z okna 
trzeciego piętra jednego z bloków w 
Twardogórze. Mimo początkowo 
stabilnego stanu, dziecko zmarło w 
szpitalu.

Do dramatu doszło około godziny 
6. Sąsiadka zobaczyła na trawniku 
leżącą dziewczynkę, która wypadła 
z okna na trzecim piętrze.

- Dziewczynka miała zadrapania 
i obrażenia kończyn dolnych. Była 
przytomna i kontaktowa. Natych-
miast wezwano karetkę pogotowia, 
która przetransportowała ją do szpi-

tala - informował wówczas mł. asp. 
Karolina Walczak, oficer prasowa 
Komendy Powiatowej Policji w Ole-
śnicy.

Dziewczynka przewlekle choro-
wała i w momencie zdarzenia po-
zostawała pod opieką babci. W po-
niedziałek 15 czerwca  Prokuratura 
Rejonowa w Oleśnicy potwierdziła, 
że dziecko zmarło w szpitalu w wy-
niku obrażeń doznanych w upadku.

Śledczy badają okoliczności tra-
gedii. Na obecnym etapie wszystko 
wskazuje na nieszczęśliwy wypadek. 
Nie wyklucza się jednak dalszych 
czynności wyjaśniających, w tym 
m.in. oględzin miejsca zdarzenia i 
przesłuchania świadków.� (OAI)

Wypadła z okna

CODZIENNIE  NOWE INFORMACJE
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Mieszkańcy wkurzeni, radny 
składa interpelację.

Użytkownicy boisk do gry w ko-
metkę przy ulicy Wały Jagielloń-
skie zgłosili problem z jedną z sia-
tek. Mimo wcześniejszych napraw 
siatka nadal jest źle naciągnięta i 
znacząco ogranicza komfort oraz 
jakość gry. Radny Jacek Malczew-
ski z klubu Horbacza złożył w tej 
sprawie interpelację do burmistrza 

Oleśnicy. „Użytkownicy boisk do 
gry w kometkę przy ulicy Wały Ja-
giellońskie zwracają się z prośbą o 
naprawę siatki na jednym boisku. 
Mimo napraw korzystających z bo-
iska siatka jest nadal źle naciągnię-
ta i ogranicza grę” - napisał.

Mieszkańcy aktywnie korzysta-
jący z boisk liczą na szybką reakcję 
władz miasta, żeby móc normalnie 
grać w nadchodzącym sezonie let-
nim.� (OAI)

Siatka znowu do niczego! 

Miasto Oleśnica konsekwentnie 
wskazuje na powiat.

W odpowiedzi na cztery inter-
pelacje złożone przez Ireneusza 
Ruszla urzędnicy konsekwentnie 
stwierdzają: „To nie nasza droga, 
proszę zgłosić się do powiatu”.

Radny PiS wskazywała, że uli-
ce Chopina i Wileńska są mocno 
zniszczone, dziurawe i nierówne. 
Radny domagał się pilnego remon-
tu mocno zużytej ulicy Chopina, 
a w odpowiedzi SDM wyjaśnia, 
że ulica nie należy do gminy. Po-
dobna odpowiedź dotyczy ulicy 
Wileńskiej - również należącej 
do Powiatu Oleśnickiego. W obu 
przypadkach burmistrz nie jest za-
rządcą drogi, więc interpelacje nie 
mogą być rozpatrywane w trybie 
ustawy o samorządzie gminnym.

Trzecia interpelacja dotyczyła 
montażu lustra drogowego na nie-
bezpiecznym skrzyżowaniu ulic 
Południowej i Przemysłowej. Mia-
sto znów powołuje się na ustawę 
o drogach publicznych i ponow-
nie wskazuje, że Południowa jest 
drogą powiatową. Z tego powodu 

montaż lustra nie leży w kompe-
tencjach Miasta Oleśnica.

I wreszcie w odpowiedzi na 
wniosek o postawienie barierek 
ochronnych na przejeździe rowe-
rowym na ulicy Moniuszki, mia-
sto po raz kolejny umyło ręce. W 
piśmie urzędnicy informują, że 
Moniuszki jest drogą powiatową, 
znajdującą się we władaniu Zarzą-
du Powiatu Oleśnickiego.

Mieszkańcy jeżdżący rowerem 
ulicą Moniuszki nadal będą więc 
czekać na poprawę bezpieczeń-
stwa. Barierki, które miały chronić 
rowerzystów, na razie pozostaną 
tylko w sferze postulatów.

Po raz kolejny radni i mieszkań-
cy Oleśnicy dostają jasny komu-
nikat: wiele kluczowych ulic w 
mieście formalnie nie należy do 
miasta, tylko do powiatu. Efekt 
jest taki, że radni zgłaszają realne 
problemy (dziury, zniszczona na-
wierzchnia, brak luster), a miasto 
konsekwentnie i zgodnie z pra-
wem „odbija piłeczkę” do Staro-
stwa Powiatowego i Zarządu Dróg 
Powiatowych.

(OAI)

Nie nasza sprawa Kupujesz AGD, ubrania lub sa-
mochód? Sprawdź, na co naj-
częściej nacinają się mieszkańcy 
Oleśnicy i powiatu.

Wadliwe pralki, komputery, na-
ciągane umowy i handlowcy, któ-
rzy po zainkasowaniu gotówki za-
pominają o prawach klienta. Z taką 
rzeczywistością codziennie mierzą 
się mieszkańcy powiatu. 

Oficjalny raport Piotra Barańskie-
go, Powiatowego Rzecznika Konsu-
mentów w Oleśnicy, za rok 2025 nie 
pozostawia złudzeń: liczba spraw, 
w których musiał on interwenio-
wać, jest zatrważająca.

Działający na podstawie prze-
pisów o ochronie konkurencji i 
konsumentów rzecznik stał się dla 
wielu mieszkańców ostatnią deską 
ratunku w walce z nieuczciwym 
biznesem. W samym tylko 2025 
roku biuro rzecznika w Oleśnicy 
udzieliło bezpłatnej pomocy praw-
nej w aż 883 sprawach. Większość 
z nich (783) stanowiły porady te-
lefoniczne, osobiste oraz e-mailo-
we. Jednak w aż 100 przypadkach 
sprawa była na tyle poważna, że 
rzecznik musiał osobiście wystąpić 
z oficjalnym pismem do przedsię-

biorców, którzy łamali prawa kon-
sumenckie.

Na co najczęściej skarżyli się 
mieszkańcy powiatu oleśnickiego?

Zdecydowanym liderem czarnej 
statystyki są szeroko pojęte umowy 
sprzedaży (363 porady i 81 oficjal-
nych wystąpień). Konsumenci naj-
częściej dawali się oszukać w nastę-
pujących kategoriach: urządzenia 
elektroniczne, komputery i sprzęt 
AGD - to tutaj zderzali się z wadami 
ukrytymi i odrzucaniem reklama-
cji – zgłoszono aż 150 spraw. Meble 
i wyposażenie domu - 79 zgłoszo-
nych przypadków. Odzież i obu-
wie - 55 porad oraz 25 interwencji u 
sprzedawców. Samochody i środki 
transportu - 46 spraw związanych 
z rynkiem motoryzacyjnym.

Mieszkańcy szukali pomocy rów-
nież w sprawach dotyczących usług 
(169 zgłoszeń), w tym problemów z 
ubezpieczycielami (26 spraw), ope-
ratorami telekomunikacyjnymi (25 
spraw) oraz kurierami. Najczęstszą 
przyczyną sporów były wady towa-
rów i nienależyte wykonanie umów 
(aż 463 przypadki) oraz próby ich 
rozwiązania (124 sprawy).

Niektóre firmy uważały, że sto-
ją ponad prawem i ignorowały 

próby polubownego załatwienia 
spraw przez biuro rzecznika. Wte-
dy skończyły się żarty. W 2025 roku 
Rzecznik skierował do organów 
ścigania 5 oficjalnych zawiadomień 
o popełnieniu wykroczenia przez 
przedsiębiorców, którzy odmówili 
udzielenia odpowiedzi na jego wy-
stąpienia.

Urząd ściśle współpracował z Po-
licją w postępowaniu dotyczącym 
doprowadzenia konsumentów do 
niekorzystnego rozporządzenia 
mieniem, a także pomógł jednemu 
z mieszkańców w przygotowaniu 
zawiadomienia do prokuratury o 
podejrzeniu popełnienia przestęp-
stwa przywłaszczenia.

Rzecznik nie tylko doradzał, ale 
też fizycznie pisał za mieszkańców 
pisma procesowe: pozwy do są-
dów, sprzeciwy od nakazów zapła-
ty, oświadczenia o odstąpieniu od 
umowy, czy wezwania do zwrotu 
pieniędzy. Biuro angażowało się też 
w akcje edukacyjne (m.in. podczas 
debaty społecznej w Dobrzeniu dla 
mieszkańców Gminy Dobroszyce), 
ucząc dorosłych i seniorów, jak nie 
dać się naciągnąć na nieuczciwe 
praktyki rynkowe.

(OAI)

Ponad 800 oszukanych mieszkańców?

Z jedną skarżący poszli do sądu 
administracyjnego. Częściowo 
wygrali.  

W odpowiedzi na interpelację 
radnego Macieja Sycianko (PiS) 
Starostwo Powiatowe ujawniło, że 
w 2025 roku wpłynęło pięć skarg 
na dyrektorów kluczowych jedno-
stek organizacyjnych powiatu.

Na co skarżyli się mieszkańcy?
Oto lista wszystkich skarg z 2025 

roku: 26 marca - skarga na dyrek-
tora PCPR dotyczyła zbyt długiego 
oczekiwania na decyzję w spra-
wie dofinansowania z PFRON; 
14 kwietnia - skarga na dyrektora 
PUP (zarzuty o niekompetencję 
urzędnika i niewłaściwe zachowa-
nie dyrektora przy informowaniu 
bezrobotnego o dotacji na rozpo-
częcie działalności gospodarczej); 
22 maja - kolejna skarga na dyrek-
tora PCPR, tym razem o przyzna-
nie dofinansowania do łóżka or-
topedycznego dla męża skarżącej 
(wniosek złożony jeszcze w 2020 
roku); 28 maja  - skarga na dyrekto-
ra PZSz dotycząca bezczynności i 
braku odpowiedzi na pisma kiero-
wane do dyrekcji; 30 lipca - kolejna 
skarga na dyrektora PUP (nieuzna-
nie zakupu tabletu jako wydatku w 
ramach dofinansowania z Fundu-

szu Pracy na działalność gospo-
darczą).

Starostwo potwierdziło, że 
wszystkie pięć skarg było proce-
dowane przez Radę Powiatu Ole-
śnickiego. To właśnie ona jest orga-
nem właściwym do rozpatrywania 
skarg na dyrektorów powiatowych 
jednostek organizacyjnych. 

Radny Sycianko pytał też, kto 
decyduje o tym, czy skarga trafia 
do Rady, czy nie. Starostwo wyja-
śniło, że wynika to wprost z usta-
wy i nie zależy od uznaniowej de-
cyzji żadnego urzędnika.

Dodajmy, że jedna z fundacji, 
która skarżyła się na dyrektor 
Powiatowego Zespołu Szpitali, 
skierował sprawą do sądu admini-
stracyjnego. I częściowo wygrała. 
Sąd zmusił szpital w Oleśnicy do 
ujawnienia nazwisk lekarzy wy-
konujących aborcje. Jeszcze w roku 
2025 Wojewódzki Sąd Administra-
cyjny we Wrocławiu wydał wyrok 
w sprawie skargi Fundacji Z. na 
bezczynność dyrektora Powiato-
wego Zespołu Szpitali w Oleśnicy. 
Chodziło o dostęp do informacji 
publicznej dotyczącej terminacji 
ciąży w szpitalu.

 Fundacja wnioskowała o szcze-
gółowe dane po tym, jak szpital 
potwierdził wykonywanie abor-

cji na podstawie art. 4a ustawy o 
planowaniu rodziny. Żądała m.in. 
podania:  liczby aborcji ze wzglę-
du na problemy psychiczne matki 
(z miesiącami, tygodniem ciąży i 
szczegółowymi wskazaniami psy-
chiatrycznymi); rodzaju wad pło-
du w takich przypadkach; tytułów 
naukowych, specjalizacji, imion i 
nazwisk lekarzy wykonujących te 
zabiegi (zarówno obecnie, jak i w 
przeszłości); szczegółów stosowa-
nych metod przerwania ciąży.

Sąd częściowo przyznał rację 
Fundacji - dyrektor szpitala mu-
siała w ciągu 14 dni od uprawo-
mocnienia wyroku podać specja-
lizacje, imiona i nazwiska lekarzy 
obecnie zatrudnionych, którzy 
mają kwalifikacje do wykonywa-
nia aborcji. Sąd uznał, że lekarze 
wykonujący zadania publiczne 
w podmiocie f inansowanym 
ze środków publicznych pełnią 
funkcję publiczną, a ich podsta-
wowe dane zawodowe stanowią 
informację publiczną. I stwierdził 
bezczynność dyrektora w tym za-
kresie, ale bez rażącego narusze-
nia prawa (błędna interpretacja 
przepisów, a nie zła wola). 

Oddalił skargę w pozostałym 
zakresie.

(OAI)

Pięć skarg na dyrektorów

MIASTO W SKRÓCIE
Przyjechali z Warendorfu
Uczniowie z partnerskiego miasta Warendorf od-
wiedzili Urząd Miasta Oleśnicy w ramach wymiany 
międzyszkolnej z I Liceum Ogólnokształcącym. Z 
młodzieżą spotkali się burmistrz Adam Horbacz 
oraz przewodniczący Rady Miasta Aleksander 
Chrzanowski. Samorządowcy podkreślali znaczenie 
wieloletniej współpracy między Oleśnicą a Waren-
dorfem oraz wartość międzynarodowych wymian.
Podczas wizyty zwracano uwagę, że takie projekty 
pomagają młodzieży poznawać inne kultury, rozwi-
jać umiejętności językowe, otwartość i samodziel-

ność oraz budować relacje z rówieśnikami z innych 
krajów

Przedszkole nr 4 z nowym dachem
Zakład Budynków Komunalnych ogłosił przetarg na 
modernizację dachu Przedszkola nr 4 przy Kazimie-
rza Wielkiego 4. To ważna inwestycja, która poprawi 
bezpieczeństwo i komfort dzieci oraz personelu 
placówki. W ramach zadania wykonana zostanie 
kompleksowa modernizacja pokrycia dachowego z 
użyciem wysokiej jakości materiałów (papa podkła-
dowa i wierzchniego krycia o podwyższonej odpor-
ności i giętliwości w niskich temperaturach).

Budynek potrzebuje remontu

Zespół Szkół Zawodowych prze-
chodzi wielki lifting za ponad 5,2 
mln zł.

Zespół Szkół Zawodowych w 
Oleśnicy (popularna „Dwudziest-
ka:) wchodzi w nową erę. Ruszyła 
kompleksowa modernizacja bu-
dynku, która ma nie tylko znacznie 
poprawić jego wygląd, ale przede 
wszystkim mocno obniżyć koszty 
utrzymania placówki. Całkowity 
koszt inwestycji to 5 209 837 zł.

Co zostanie zrobione?
W budynku głównym szkoły: 

docieplenie stropodachu nadmu-
chem izolacji, przebudowa ścian 
ogniowych i konstrukcji dachu 
wraz z wymianą pokrycia, remont 
i przebudowa kominów + nowe ob-

róbki blacharskie, montaż instalacji 
odgromowej, budowa instalacji fo-
towoltaicznej o mocy do 50 kW; a 
w skrzydle zachodnim: całkowita 
wymiana konstrukcji dachu wraz 
z pokryciem, izolacją przeciwwil-
gociową i cieplną, wymiana całej 
instalacji elektrycznej wraz z no-
woczesnym oświetleniem, wymia-
na instalacji wentylacyjnej.

- Wykonawcą skrzydła zachod-
niego jest Budom Sylwia Szrłom-
ska-Zdziebło z Wrocławia, a dachu 
głównego - Tolbud Mateusz Ber-
ski z Ostrzeszowa - informuje nas 
Anna Sieczkowska, inspektor w 
Wydziale Rozwoju Powiatu Staro-
stwa Powiatowego.

Prace mają zostać zakończone do 
końca listopada 2026 roku. � (hag)

Dwudziestka inwestuje grubo!
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Mój Cicerone
Profesorowi Stanisławowi Dziedzicowi

Są ludzie, których się nie zapomina
Oni na zawsze trwają w pamięci
Ty Profesorze jesteś wśród nich
I nigdy tak naprawdę nie odszedłeś

Spotkałem Ciebie w Oleśnickim Liceum
Ty byłeś charyzmatycznym nauczycielem
Byłeś też dla nas dobrym duchem
Symbolem poznawania świata

Opowiadałeś nie tylko o powieściach
Urokach symboli w poezji
Wszystko to otulałeś dziejami
Były historie wojen i królów

Twoja nauka lata przetrwała
Jest w naszych sercach i umysłach
Ty znajdowałeś drogę do naszych dusz
Uczyłeś kochać kwiaty polskie

Pamiętam dzieje Zajazdu na Litwie
Wciąż słyszę jak fortepian upada na bruk
Bliska się stała poezja Różewicza
Który też nie chciał umierać

Pamiętam mądrość Twoich słów
One zostały w moim myśleniu
A gdy już spotkamy się na ławeczce w niebie
To pogadamy jak za dawnych lat

Jerzy Woldański

PANORAMA POETYCKA

Oleśnicki Uniwersytet III Wie-
ku zakończył rok akademicki 
2025/2026 i rozpoczął wakacje.

W sali widowiskowej Miejskie-
go Ośrodka Kultury i Sztuki w 
Oleśnicy rok akademicki zamknął 
Oleśnicki Uniwersytet III Wieku. 
Uroczystość we wtorek 10 czerwca 
prowadzili Mieczysław Modliński 
i Aleksandra Łomińska.

Była to okazja do wystąpień 
z gratulac jami i życzeniami 
udanych wakacji zaproszonych 
przedstawicieli lokalnych władz 
- burmistrza Adama Horbacza i 
przewodniczącego Rady Powia-

tu Jana Bronsia, a także szefowej 
Związku Emerytów, Rencistów i 
Inwalidów Stefanii Koellner. 

Dziękowano ustępującemu po 
upływie 4-letniej kadencji zarzą-
dowi pod przewodnictwem Mie-
czysława Modlińskiego. Przedsta-
wiono nowy zarząd w składzie: 
prezes Aleksandra Łomińska, 
wiceprezes Hanna Kordasz, se-
kretarz Lidia Laskowska, skarbnik 
Iwona Banaś, członkowie Irena 
Wójcik, Elżbieta Kuświk, Cecylia 
Mizera. 

Dziękowano osobom prowadzą-
cym sekcje, m.in. polonistce Jadwi-
dze Jezierskiej (Sekcja Recytator-

ska) i instruktorce tańca Dorocie 
Kameckiej (Sekcja Choreoterapii).

Na scenie zaprezentowały się 
19-osobowy chór Canorus prowa-
dzony przez Iwonę Wróbel, Sekcja 
Choreoterapii, Sekcja Tai-Chi (pro-
wadząca Svitlana Lisina), Sekcja 
Latino, a także recytatorka Irena 
Choroszy-Król.

Na dużym ekranie wyświe-
tlono prezentację fotograficzną 
z działalności OUTW autorstwa 
Andrzeja Walendowskiego.

Na koniec zaproszono wszyst-
kich na kawę i ciasteczka w holu 
na parterze.

(kad)

Gospodarz Oleśnicy zaprosił do 
ratusza laureatów najważniej-
szych konkursów.

Najlepsi uczniowie oleśnickich 
szkół, ich nauczyciele prowadzą-
cy i dyrektorzy zostali zaprosze-

ni 9 czerwca przez burmistrza 
Oleśnicy Adama Horbacza do 
ratusza. Przyjął ich w Sali Ślu-
bów wraz z dyrektor Zespołu 
Oświaty Samorządowej Grażyną 
Dłubakowską, aby świętować ich 
sukcesy.

Burmistrz nie krył dumy z faktu, 
że mamy w Oleśnicy tylu młodych, 
utalentowanych uczniów - pod-
kreślając fakt, że oczywiście liczy 
się talent, ale też doskonale wie, 
ile pracy i determinacji kosztuje 
nauka i przygotowania do kon-

kursów! Zaproszonym uczniom 
wręczył dyplomy gratulacyjne i 
upominki, a nauczycielkom i dy-
rektorkom - róże.

Oto lista zaproszonych laure-
atów: 
l  Eligiusz Dziedzic (klasa VI!) 
- Dolnośląski Konkurs „zDolny 
Ślązak” z historii, nauczycielka 
Barbara Chmielewska - Szkoła 
Podstawowa nr 3 
l Aleksander Rychard (klasa VI!) 
- Dolnośląski Konkurs „zDolny 
Ślązak” z języka niemieckiego, na-
uczycielka Barbara Sikora - Szkoła 
Podstawowa nr 3
l Gabriela Ścibura (kl. VIII) - Dol-
nośląski Konkurs „zDolny Ślązak” 
z języka polskiego, nauczycielka 
Małgorzata Wesołowska - Szkoła 
Podstawowa nr 4 
l Krystyna Łódzka (kl. VIII) - Dol-
nośląski Konkurs „zDolny Ślązak” 
z historii, nauczycielka Elżbieta 
Pawlak - Szkoła Podstawowa nr 8
l  Franciszek Lendor (kl. VIII) - 
laureat  Ogólnopolskiej  Olimpiady 
Historycznej Juniorów z historii, 
nauczycielka Barbara Bielańska-
-Karasek - Szkoła Podstawowa nr 4

(OAId)

Burmistrz pogratulował najlepszym

Zasłużyli na laury

Liczyły się sprawność manual-
na, systematyczność, umiejęt-
ność współpracy.

Na co dzień spotykamy się 
w Dziennym Domu Senior+ w 
Oleśnicy, by aktywnie spędzić 
wspólnie kilka godzin. Nigdy nie 
posądzaliśmy siebie, że potrafi-
my wykonywać prace artystycz-
ne - opowiadają autorzy wystawy 
„Wszystko na głowie kobiety”. - 
Mogło być tak dlatego, że kiedyś 
poświęcaliśmy się innym obowiąz-

kom: zawodowym, rodzinnym, 
domowym. Może nie mieliśmy 
czasu, siły, pomysłu, materiałów 
czy motywacji a może po prostu 
nie było takiej potrzeby? Dziś, ko-
rzystając z pomocy i wsparcia pra-
cowników Dziennego Domu Se-
nior+ Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Oleśnicy, staliśmy się 
autorami tych barwnych i różno-
rodnych prac. Obrazy, które można 
oglądać na tej wystawie, powstały 
w czasie piątkowych dwugodzin-
nych warsztatów plastycznych pod 

Znaleźli czas na sztukę

Powstały piękne prace

Lato czeka na seniora
Chór Canorus zawsze wypada... śpiewająco Tai chi - ruch, który uspokaja

Zmiana warty - Aleksandra Łomińska zastąpi Mieczysława Modlińskiego

kierunkiem Róży Kaspryszyn. Se-
niorzy mogli wybrać jeden z kil-
kunastu projektów i realizować 
go samodzielnie lub jako pracę 
zbiorową. Dzięki tym zajęciom 
ćwiczyliśmy cierpliwość, dokład-
ność, poczucie estetyki, efektywne 
wykorzystywanie materiałów. Pra-
cowaliśmy nad sprawnością manu-
alną, systematycznością, umiejęt-
nością współpracy i komunikacją 
interpersonalną.

Wystawę prac plastycznych se-
niorów zorganizowano w holu 
Miejskiego Ośrodka Kultury i 
Sztuki. 
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Jednym z najnowszych przy-
kładów takich działań jest 
Bielawa. Po niemal 50 latach 
pociągi wracają do kolejnych 
części miasta. W ramach inwe-
stycji samorządu województwa 
uruchomiono dwa nowe przy-
stanki - Bielawa Jezioro i Biela-
wa Góry Sowie. Skorzystają na 
tym zarówno mieszkańcy, któ-
rzy zyskają wygodne połącze-
nia w codziennych dojazdach 
do pracy, szkoły czy innych 
miejscowości w regionie, jak 
i turyści odwiedzający połu-
dniową część Dolnego Śląska. 
Nowe przystanki powstały tuż 
przy największych atrakcjach 
turystycznych tej części re-
gionu, dzięki czemu podróżni 
mogą wygodnie dojechać po-
ciągiem nad Jezioro Bielawskie 
lub rozpocząć górską wędrów-
kę po malowniczych szlakach 
Gór Sowich.

- To kolejny ważny krok 
w rozwoju kolei regionalnej 
na Dolnym Śląsku. Otwiera-
my odcinek, który nie tylko 
poprawi codzienną komuni-
kację mieszkańców, ale także 
„doprowadzi tlen” do takich 
miejsc jak Bielawa, wzmacnia-
jąc ich potencjał turystyczny 
i gospodarczy. Charaktery-
styczne nazwy przystanków 
- Bielawa Jezioro i Bielawa 
Góry Sowie - nie są przy-
padkowe. Wprost wskazują 
pasażerom największe atrakcje 
regionu i zachęcają do odwie-
dzin - mówi Paweł Gancarz, 
Marszałek Województwa 
Dolnośląskiego.

Nowy, liczący około czte-
rech kilometrów odcinek jest 
częścią większego przedsię-
wzięcia obejmującego rewi-
talizację linii kolejowej nr 
318 prowadzącej do Srebrnej 

Góry. Cały projekt zakłada 
odnowienie 16 kilometrów tra-
sy, która po zakończeniu prac 
stanie się jedną z najbardziej 
atrakcyjnych turystycznie linii 
kolejowych w regionie.

- Po 49 latach pociąg wra-
ca na tę trasę i na dwa nowe 
przystanki. Jeszcze w tym roku 
zakończymy rewitalizację ko-
lejnego, 12-kilometrowego 
odcinka do Srebrnej Góry. 
To jedna z najbardziej ma-
lowniczych linii na Dolnym 
Śląsku i wierzymy, że będzie 
cieszyć się ogromnym zainte-
resowaniem mieszkańców oraz 
turystów - podkreśla Michał 
Rado, Wicemarszałek Wo-
jewództwa Dolnośląskiego.

Nowe przystanki w Bie-
lawie wpisują się w szerszy 
trend rozwoju turystyki kole-
jowej na Dolnym Śląsku. Dziś 
pociągiem można wygodnie 

dotrzeć m.in. do Karpacza, 
Szklarskiej Poręby, Świerado-
wa-Zdroju, Kudowy-Zdroju, 
Wałbrzycha i Zamku Książ, 
Kotliny Kłodzkiej czy w Góry 
Izerskie. Coraz większą po-
pularnością cieszą się także 
podróże do Jedliny-Zdroju, 
Międzylesia, Trzebnicy czy 
właśnie w okolice Gór Sowich. 
Dzięki rozbudowanej siatce 
połączeń turyści mogą plano-
wać jednodniowe wycieczki, 
weekendowe wypady oraz 
dłuższe wakacyjne podróże po 
całym regionie.

Powrót pociągów do Biela-
wy ma szczególne znaczenie 
dla miejscowości, która od lat 
rozwija swoją ofertę turystycz-
ną, wykorzystując potencjał 
Jeziora Bielawskiego oraz 
wyjątkowego położenia u pod-
nóża Gór Sowich. Według sza-
cunków samorządu z nowych 

połączeń może korzystać co 
najmniej 100 tys. pasażerów 
rocznie.

- Rozwój kolejnictwa jest 
dla nas bardzo ważnym prio-
rytetem, ponieważ to również 
rozwój gospodarczy w regio-
nie, to możliwość rozwoju tu-
rystyki dzięki odbudowie linii 
kolejowych. Turystyka koleją, 
jest turystyką ekologiczną, do 
której serdecznie zachęcamy 
i zapraszamy mieszkańców 
naszego kraju do odwiedze-
nia południa Dolnego Śląska 
- mówi Adam Jaśnikowski, 
Radny Województwa Dol-
nośląskiego.

Samorząd Województwa 
Dolnośląskiego nie zwalnia 
tempa. Do 2029 roku dłu-
gość zrewitalizowanych linii 
kolejowych w regionie ma 
wzrosnąć do blisko 300 kilo-
metrów. Obecnie prowadzone 

są lub rozpoczynają się m.in. 
prace na linii nr 318 do Srebr-
nej Góry, linii nr 302 na trasie 
Marciszów - Bolków - Strze-
gom, a także na liniach nr 319, 
326 i 341, które otrzymały 
wsparcie z Krajowego Planu 
Odbudowy. Trwają również 
działania związane z odtwo-
rzeniem połączeń w rejonie 
Kamiennej Góry i Ogorzelca. 
Dzięki tym inwestycjom ko-
lejne atrakcyjne turystycznie 
miejsca wracają na kolejową 
mapę Polski, a mieszkańcy 
zyskują nowe możliwości 
codziennych podróży. Roz-
wój sieci połączeń sprawia 
jednocześnie, że zwiedzanie 
Dolnego Śląska pociągiem 
staje się coraz łatwiejsze, bar-
dziej komfortowe i przyjazne 
środowisku.

TS

Wakacyjny 
kierunek: 

Bielawa. Nad jezioro 
i w góry dojedziesz 

pociągiem

Dzięki rewitalizacjom i przywracaniu połączeń kolejowych organizacja wakacyjnych podróży staje się 
jeszcze łatwiejsza

Stawiamy na rozwój kolei regionalnej. Chcemy, aby pociągi docierały wszędzie tam, gdzie jest to możliwe 
- marszałek Paweł Gancarz

Jeszcze w tym roku ma zakończyć się rewitalizacja dalszej części linii kolejowej nr 318 - do Srebrnej Góry

Dolny Śląsk od lat konsekwentnie stawia na rozwój kolei regionalnej, dzięki czemu mieszkańcy i turyści mogą 
coraz łatwiej planować weekendowe oraz wakacyjne podróże bez samochodu. Pociągi Kolei Dolnośląskich 

docierają już do niemal każdego zakątka regionu, a liczba dostępnych kierunków stale rośnie dzięki 
prowadzonym przez Samorząd Województwa Dolnośląskiego rewitalizacjom nieczynnych linii kolejowych.
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GMINA OLEŚNICA l  „Idziemy 
w dobrym kierunku”. Jednogło-
śne poparcie dla wójta.

Raport o stanie Gminy Oleśnica za 
2025 rok, analiza wykonania budże-
tu oraz głosowanie nad wotum za-
ufania i absolutorium dla wójta były 
najważniejszymi punktami ostatniej 
przed wakacjami sesji Rady Gminy 
Oleśnica. Radni nie mieli wątpliwo-
ści – jednogłośnie poparli działania 
samorządu i udzielili wójtowi abso-
lutorium.

Najważniejsze dane z liczącego 
blisko 180 stron raportu przedsta-
wił jego autor Grzegorz Szewczyk. 
W trakcie półgodzinnej prezentacji 
omówił najistotniejsze wskaźniki do-
tyczące funkcjonowania samorządu.

Jednym z najmocniejszych punk-
tów raportu okazała się demografia. 
Gmina Oleśnica od lat notuje wzrost 
liczby mieszkańców. W ciągu ostat-
niej dekady przybyło ich ponad 2700, 
a tylko w 2025 roku liczba mieszkań-
ców zwiększyła się o kolejne 300 
osób.

- To dowód na atrakcyjność naszej 
gminy i bardzo dobry prognostyk na 
przyszłość - podkreślał Szewczyk.

Rosnąca liczba mieszkańców 
oznacza także nowe wyzwania dla 
samorządu. Dotyczą one m.in. in-
frastruktury, edukacji, gospodarki 
komunalnej i usług społecznych.

W obszarze pomocy społecznej 
wsparciem objęto w ubiegłym roku 
386 rodzin, czyli o 45 więcej niż rok 
wcześniej.

Dużo miejsca poświęcono również 
inwestycjom. Wśród najważniejszych 
wskazano rozwój sieci gazowej. W 
ostatnich latach gazociągi powstały 
m.in. w Boguszycach, Boguszycach-
-Osiedlu, Spalicach i Sokołowicach. 
W kolejnych etapach sieć ma zostać 
rozbudowana w kierunku Cieśli, 
Wyszogrodu, Nowoszyc, Gręboszyc, 
Smolnej i Nowej Ligoty.

 Polska Spółka Gazownictwa za-
kończyła już budowę sieci w Nieci-
szowie, Smardzowie, Jenkowicach, 
Dąbrowie oraz Osadzie Bystre. Jak 
podkreślano podczas sesji, rozwój 
infrastruktury gazowej wpisuje się 
w proces przechodzenia na paliwa 
niskoemisyjne, takie jak biometan 
czy wodór.

Pozytywne trendy widoczne są 
także w przedsiębiorczości. W ciągu 
ostatnich dziesięciu lat liczba przed-
siębiorców działających na terenie 
gminy wzrosła o 61, a w samym 2025 
roku zarejestrowano kolejnych dzie-
sięciu.

Samorząd kontynuuje również 
działania związane z ochroną zdro-
wia najmłodszych mieszkańców. W 
ramach programu badań przesie-
wowych dotyczących wad postawy 
przebadano 1117 dzieci, natomiast 

2485 uczestniczyło w rehabilitacji 
leczniczej.

Podczas prezentacji zwrócono 
także uwagę na współpracę gminy 
z jednostkami Ochotniczych Straży 
Pożarnych. W ubiegłym roku wspar-
cie dla strażaków wyniosło blisko 
600 tys. zł.

- W obliczu współczesnych zagro-
żeń są to dobrze zainwestowane pie-
niądze - mówił Grzegorz Szewczyk.

Raport pokazał również dużą ak-
tywność władz gminy w zakresie ko-
munikacji z mieszkańcami. W 2025 
roku odbyło się 220 spotkań wójta z 
mieszkańcami, w tym 28 z przedsię-
biorcami. 

Rosną również zasięgi samorzą-
dowych mediów społecznościo-
wych. Profil Gminy Oleśnica na 
Facebooku obserwuje już ponad 6,5 
tys. osób, a profil wójta blisko 1,9 tys.

Debata nad raportem była krótka. 
Wójt Marcin Kasina podkreślał, że 
rozwój gminy wiąże się nie tylko z 
korzyściami, ale także z dodatko-
wymi obowiązkami.

- Przybywa mieszkańców, ale 
także zadań związanych z zaopa-
trzeniem w wodę, gospodarką 
odpadami czy funkcjonowaniem 
szkół i przedszkoli. Raport poka-
zuje jednak, że dobrze sobie z tym 
radzimy. Rośnie również strona do-

chodowa budżetu. Same wpływy z 
PIT wynoszą już około 50 mln zł i 
nadal mają tendencję wzrostową. 
Idziemy w dobrym kierunku - mó-
wił wójt.

Po zakończeniu dyskusji radni 
przystąpili do głosowania. Czter-
nastu obecnych na sesji radnych 
jednogłośnie zatwierdziło sprawoz-
danie finansowe i udzieliło wójtowi 
wotum zaufania oraz absolutorium 
za wykonanie budżetu.

Wynik głosowania był najlep-
szym podsumowaniem raportu 
przedstawiającego kolejny rok roz-
woju Gminy Oleśnica.

Grzegorz Huk

Mieszkańców przybywa, budżet rośnie

Z gratulacjami dla wójtaGrzegorz Szewczyk

TWARDOGÓRA l  Uroczysty 
polonez, podziękowania i wspól-
na zabawa – tak klasa ósma SP2 
pożegnała swoje szkolne mury.

Piątkowy wieczór należał do ab-
solwentów Szkoły Podstawowej nr 
2 im. Jana Pawła II w Twardogórze. 
W sali widowiskowo-sportowej od-
był się tradycyjny Bal Absolwentów, 
który na stałe wpisał się już w ka-
lendarz najważniejszych wydarzeń 
szkoły.

Sportowa hala zamieniła się w 
elegancką salę balową. Białe szar-
fy, kolorowe dekoracje i nastrojowe 
oświetlenie stworzyły wyjątkową, 
uroczystą atmosferę. Od wczesnego 
popołudnia sala wypełniała się mło-
dymi absolwentami przygotowany-
mi do tradycyjnego poloneza oraz 
ich rodzinami.

Przed rozpoczęciem tańca przed-
stawicielka uczniów wygłosiła 
wzruszające przemówienie, w któ-
rym podziękowała dyrekcji, nauczy-
cielom, wychowawcom i pracow-
nikom szkoły za osiem lat opieki, 
cierpliwości i wsparcia. Szczególne 
słowa wdzięczności skierowała do 
Tatiany Berkowskiej, która przygo-
towała choreografię poloneza i prze-
prowadziła młodzież przez liczne 
próby.

Dyrektor szkoły Paweł Olszań-
ski oficjalnie otworzył bal. W pierw-
szych parach poloneza zatańczyli 
wraz z absolwentami: dyrektor 
Olszański, burmistrz Twardogóry 
Paweł Czuliński oraz przewodni-
cząca Rady Rodziców Hanna Franc. 
Dostojny taniec w wykonaniu 
ósmoklasistów spotkał się z aplau-
zem publiczności.

Uczniowie wspominali swoje 
pierwsze dni w szkole i drogę, któ-
rą przeszli przez osiem lat – pełną 
nauki, przyjaźni i wspomnień, które 
na zawsze pozostaną w ich sercach. 
Szczególne podziękowania trafiły do 
wychowawców: Waldemara Czaj-
kowskiego (8a), Barbary Franc (8b), 
Sebastiana Stekiela (8c) oraz Tatiany 
Berkowskiej (8d).

Po części oficjalnej przyszedł czas 
na wspólny obiad, pamiątkowe 
zdjęcia i radosną zabawę taneczną. 
O dobrą muzykę zadbał DJ Wójcik 
Events, a dodatkową atrakcją wie-
czoru był występ rapera Kubo.

Bal Absolwentów był pięknym 
zwieńczeniem ważnego etapu w 
życiu młodych ludzi i dowodem na 
to, że tradycja szkolnych balów po-
żegnalnych ma się w Twardogórze 
bardzo dobrze. � Andrzej Głowacz

Łzy wzruszenia i tańce do rana! 

Elegancja i wdzięk

 olesnica24.com
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GMINA OLEŚNICA l Podsu-
mowanie sezonu 2025/2026.

Na boisku w Nowoszycach od-
był się „Piknik z Kulturą i Spor-
tem”, podczas którego oficjalnie 
zakończono i podsumowano pił-
karski sezon 2025/2026 w Gminie 
Oleśnica. To było święto lokalnego 
futbolu .

Uroczystość stała się okazją do 
uhonorowania wszystkich, którzy 
przez cały sezon walczyli o piłkar-
ską chwałę gminy. Najpierw na 
scenie pojawili się najmłodsi za-
wodnicy, którzy przez cały sezon 
brali udział w 16 turniejach rozgry-
wanych na gminnym orliku oraz w 
hali sportowej w Oleśnicy. W zma-
ganiach uczestniczyły drużyny z 
Nowoszyc, Krzeczyna, Świerznej, 
Nowej Ligoty oraz TJ Football Aca-
demy. Każdy zespół otrzymał pu-
chary i złote medale.

Indywidualne wyróżnienia tra-
fiły do: Alana Kotali i Juliana Cie-
ciury (Krzeczyn), Kevina Nogaja i 
Bartosza Witka (Nowoszyce) oraz 
Stanisława Nowaka i Mikołaja 
Szuberta (TJ Football Academy).

W kategorii juniorów młod-
szych złoto wywalczyła drużyna z 
Krzeczyna, srebrne medale zdoby-
li zawodnicy z Nowoszyc, a brąz 
przypadł ekipie z Nowej Ligoty. 
Czwarte miejsce zajęła TJ Football 
Academy. Najskuteczniejszym 
strzelcem rozgrywek został Filip 
Witek z Nowoszyc (20 bramek), 
a tytuł najlepszego bramkarza 
obronił jego klubowy kolega Igor 
Fenik.

Szczególne podziękowania i 
statuetki wręczono trenerom oraz 
opiekunom drużyn młodzieżo-
wych. Nagrody otrzymali: Alek-
sandra Biszczanik i Damian Strug 
(Nowoszyce), Tadeusz Haba i An-
dżelika Kaczmarczyk (Krzeczyn), 
Łukasz Kembłowski (Nowa Ligota) 
oraz Tomasz Jaszczyszak, Jacek Łu-
czek i Bartosz Janicki (TJ Football 
Academy).

Finał gali należał do seniorów. 
W „Lidze Gminnej” najwięcej po-
wodów do radości miała drużyna 
z Zarzyska. To właśnie oni sięgnęli 
po prestiżowy Puchar Wójta Gmi-
ny Oleśnica jako najlepsza druży-
na sezonu. Dodatkowo zawodnicy 
z Zarzyska zdobyli także Puchar 
Fair Play. Drugie miejsce w tabeli 
zajęli piłkarze z Boguszyc Osiedla, 
a trzecie - Świerzna.

Królem strzelców został Paweł 
Bezak z Zarzyska, który zdobył aż 
24 bramki. Najlepszym bramka-
rzem sezonu wybrano Krystiana 
Piotrowskiego, również z Zarzy-
ska.

Za prawidłowy przebieg roz-
grywek odpowiadali sędziowie: 
Mieczysław Głowaczewski, Ire-
neusz Kozioł, Mirosław Strójwąs, 
Wojciech Kozak oraz Robert Pio-
trowski..

Nagrody wręczali: wójt Marcin 
Kasina, dyrektor GOK Monika Ma-
łobęcka-Wzgarda, przewodniczący 
Komisji Kultury, Sportu i Bezpie-
czeństwa Władysław Szymański 
oraz radni Justyna Batog i Tomasz 
Domal.

Artur Koziara

Zarzysko zgarnia 
wszystko! 
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Ponad 1,3 miliona złotych dla 
naszej gminy! Co właśnie dostali-
śmy? Co planujemy? Co proponu-
jemy?

Gmina buduje własną 
energetykę - dostała 32 
tys. zł na Spółdzielnię 
Energetyczną

Gmina Oleśnica robi konkretny 
krok w stronę energetycznej nie-
zależności. Dzięki dofinansowa-
niu z Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej we Wrocławiu w wysoko-
ści 32.103 zł rusza przygotowanie 
Oleśnickiej Spółdzielni Energe-
tycznej.

Środki pozwolą sfinansować 
szczegółowe analizy technicz-
ne, ekonomiczne, organizacyjne 
i prawne, które określą najlepszy 
model funkcjonowania spółdziel-
ni na terenie gminy. To kluczowy 
etap przed formalnym uruchomie-
niem inwestycji w odnawialne źró-
dła energii.

Przypomnijmy, że 28 stycznia 
2026 roku Rada Gminy Oleśnica 
przyjęła uchwałę wyrażającą zgo-
dę na utworzenie i przystąpienie 
gminy do „Oleśnickiej Spółdzielni 
Energetycznej”.

W ramach spółdzielni planuje 
się rozwój instalacji fotowoltaicz-
nych, farm fotowoltaicznych, bio-
gazowni oraz innych rozwiązań 
OZE. Głównym celem jest pro-
dukcja, magazynowanie i wspólne 
wykorzystanie zielonej energii, co 
przełoży się na niższe rachunki za 
prąd.

Pierwsze korzyści odczują jed-
nostki gminne - szkoły, świetli-
ce wiejskie, remizy OSP, stacje 
uzdatniania wody i budynek Urzę-
du Gminy. Dzięki preferencyjnym 
zasadom rozliczeń (m.in. zwol-
nienia z części opłat dystrybu-
cyjnych) gmina zaoszczędzi zna-
czące środki, które będzie mogła 
przeznaczyć na inne inwestycje i 
usługi dla mieszkańców.

W dłuższej perspektywie spół-
dzielnia ma być otwarta także dla 
mieszkańców i lokalnych przed-
siębiorców, dając im dostęp do 
tańszej, lokalnie produkowanej 
energii.

Utworzenie Oleśnickiej Spół-
dzielni Energetycznej wpisuje się 
w Strategię Rozwoju Gminy Ole-
śnica na lata 2021–2030 i jest 
ważnym  elementem budowania 
nowoczesnej, ekologicznej i ener-
getycznie samowystarczalnej spo-
łeczności.

To bardzo obiecujący projekt, 
który może przynieść realne 
oszczędności i zwiększyć bez-
pieczeństwo energetyczne całej 
gminy.

Ponad 255 tys. zł dla Gmi-
ny - ważne inwestycje 
z dotacji województwa

Gmina pozyskała ponad 255 
tysięcy złotych dofinansowania 
na dwie kluczowe inwestycje. Pro-
mesy potwierdzające przyznanie 
środków zostały wręczone przez 
przedstawicieli Zarządu Woje-
wództwa Dolnośląskiego: wice-
marszałków Wojciecha Bochnaka 
i Michała Rado oraz członkinię za-
rządu Natalię Gołąb.

Największe dofinansowanie - 
195.650 zł - samorząd otrzymał 
na przebudowę drogi dojazdowej 
do gruntów rolnych w Smardzo-
wie. Środki pochodzą z programu 
przeznaczonego na ochronę, rekul-
tywację i poprawę jakości gruntów 
rolnych.

Dodatkowe 60.000 zł gmina po-
zyskała w konkursie „Odnowa Dol-
nośląskiej Wsi 2026”. Pieniądze 
zostaną przeznaczone na remont i 
modernizację sali wiejskiej w Ligo-
cie Polskiej, co znacząco poprawi 
jej funkcjonalność i komfort użytko-
wania przez mieszkańców.

Koniec z dziurami - prze-
budowano ponad 3,3 km 
drogi w Ostrowinie

Odbył się już odbiór techniczny 
przebudowanego odcinka drogi 
powiatowej nr 1465D w Ostrowinie. 
Inwestycja, na którą mieszkańcy 
czekali od dawna, została wreszcie 
zakończona.

W odbiorze udział wzięli: Natalia 
Gołąb - członkini Zarządu Woje-
wództwa Dolnośląskiego, Wioletta 
Efi nowicz - starosta Powiatu Ole-
śnickiego, przedstawiciele powia-
tu, Gminy Oleśnica, Zarządu Dróg 
Powiatowych, wójt Gminy Oleśnica 
Marcin Kasina oraz lokalnej spo-
łeczności.

Przebudowa objęła ponad 3,3 ki-
lometra drogi prowadzącej od drogi 
krajowej nr 25 w kierunku Szczo-
drowa. Dzięki inwestycji znacznie 
poprawi się komfort codziennego 
podróżowania, bezpieczeństwo 
kierowców i pieszych oraz komuni-
kacja w tej części gminy.

Źródła finansowania: 980 tys. 
zł - z budżetu Województwa Dol-
nośląskiego (środki na ochronę i 
poprawę jakości gruntów rolnych), 
254 tys. zł - z rezerwy subwencji 
ogólnej Ministerstwa Infrastruktury, 
901 tys. zł - wkład własny Powiatu 
Oleśnickiego, 785 tys. zł - wkład 
Gminy Oleśnica.

To kolejny przykład udanej współ-
pracy między samorządem woje-
wództwa, powiatem a gminą na 
rzecz poprawy infrastruktury dro-
gowej i jakości życia mieszkańców. 
Mieszkańcy Ostrowiny mogą wresz-
cie jeździć nową, komfortową drogą!

Szkoły dostały nowocze-
sny sprzęt - to zasługa 
funduszy z KPO

Gmina zakończyła ważną inwe-
stycję w edukację. Dzięki środkom 
z Krajowego Planu Odbudowy i 
Zwiększania Odporności (KPO) 
do szkół podstawowych trafiły 
64 nowoczesne zestawy sprzętu 
komputerowego o łącznej wartości 
78.011 zł.

Każdy zestaw zawiera m.in.: ta-
blet piórkowy (grafi czny), słuchawki 
z mikrofonem, mikrofon ze stacją 
do zbierania dźwięku z sali, kame-
rę, statyw oraz HUB USB.

Sprzęt ma wesprzeć nauczycieli 
w prowadzeniu lekcji, szczegól-
nie zdalnych i hybrydowych, oraz 
podnieść ogólną jakość nauczania 
dzięki nowoczesnym technolo-
giom.

Sprzęt otrzymały:
 Szkoła Podstawowa Gminy Ole-
śnica im. Adama Mickiewicza w 
Oleśnicy – 11 zestawów (13 408 zł)
 Szkoła Podstawowa w Ligocie 
Polskiej – 5 zestawów (6 094 zł)
 Szkoła Podstawowa im. UNICEF 
w Ligocie Małej – 11 zestawów (13 
408 zł)
 Szkoła Podstawowa im. Kawa-
lerów Orderu Uśmiechu w Smolnej 
– 24 zestawy (29 254 zł)
  Szkoła Podstawowa im. Orła 
Białego w Sokołowicach – 6 zesta-
wów (7 313 zł)
 Szkoła Podstawowa im. Broni-
sława Grażewicza we Wszech-
świętem – 7 zestawów (8 532 zł)

Projekt realizowany był w ra-
mach inwestycji C2.2.1 „Wyposa-
żenie szkół/instytucji w odpowied-
nie urządzenia i infrastrukturę ICT” 
Krajowego Planu Odbudowy. Cała 
Polska otrzymała na ten cel ponad 
99 milionów złotych dofi nansowa-
nia z Unii Europejskiej.

OSP Ligota Mała z no-
woczesnym sprzętem - 
strażacy laureatami 

Ochotnicza Straż Pożarna w 
Ligocie Małej otrzymała cenne 
dofinansowanie w 8. edycji ogól-
nopolskiego programu grantowe-
go „Wzmocnij Swoje Otoczenie”, 
realizowanego przez Polskie Sieci 
Elektroenergetyczne S.A.

Dzięki grantowi jednostka wzbo-
gaci się o nowoczesny sprzęt 
ochronny i ratowniczy, który zna-
cząco podniesie bezpieczeństwo i 
gotowość bojową druhów.

W ramach projektu zakupione 
zostaną m.in.: szelki bezpieczeń-
stwa zgodne z normami KSRG, 
linki strażackie ratownicze, specja-
listyczne kombinezony dla grup po-
szukiwawczo-ratowniczych, nowo-
czesne hełmy strażackie HEROS 
H10.

Nowy sprzęt poprawi kom-
fort pracy strażaków i pozwoli im 
jeszcze skuteczniej reagować na 
wszelkie zagrożenia oraz nieść 
pomoc mieszkańcom gminy.

Program „Wzmocnij Swoje 
Otoczenie” wspiera lokalne ini-
cjatywy związane z bezpieczeń-
stwem, ochroną środowiska, in-
frastrukturą i edukacją. Sukces 
OSP Ligota Mała to kolejny przy-
kład tego, jak ochotnicze straże 
pożarne w powiecie oleśnickim 
skutecznie pozyskują zewnętrz-
ne środki na rozwój i zwiększanie 
bezpieczeństwa lokalnej społecz-
ność.

Seniorzy z nową kartą - 
zniżki na całą Aglomera-
cję Wrocławską

Dzięki przystąpieniu Gminy Ole-
śnica do Stowarzyszenia Aglome-
racja Wrocławska mieszkańcy, któ-
rzy ukończyli 60. rok życia, mogą 

już korzystać z Karty Seniora Aglo-
meracji Wrocławskiej.

Karta daje dostęp do licznych 
zniżek i atrakcyjnych ofert przygo-
towanych przez partnerów z całe-
go obszaru aglomeracji. Seniorzy 
mogą liczyć m.in. na rabaty na 
usługi medyczne, zajęcia sportowe 
i rekreacyjne, wydarzenia kultural-
ne i edukacyjne, a także promocje 
w sklepach, punktach usługowych 
i instytucjach.

Aby otrzymać kartę, wystarczy 
zgłosić się osobiście do Gminne-
go Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Oleśnicy (ul. Wojska Polskiego 78), 
wypełnić formularz zgłoszeniowy i 
odebrać dokument. Wydanie karty 
jest całkowicie bezpłatne. Szcze-
gółowe informacje oraz formularz 
dostępne są także na stronie inter-
netowej Gminy Oleśnica.

Organizatorzy programu zapra-
szają również lokalnych przed-
siębiorców, firmy i instytucje do 
dołączenia w charakterze partne-
rów. Przystąpienie jest bezpłatne 
i pozwala dotrzeć z ofertą bezpo-
średnio do seniorów z całej aglo-
meracji. Wystarczy przygotować 
specjalne rabaty lub promocje dla 
starszych mieszkańców.

To kolejna konkretna korzyść wy-
nikająca z członkostwa w Aglome-
racji Wrocławskiej, która ma realnie 
poprawić jakość życia seniorów i 
zachęcić ich do aktywnego spę-
dzania czasu.

(materiał promocyjny)

Inwestycyjna ofensywa 
- od spółdzielni energetycznej po nowe drogi
Gmina Oleśnica w gazie! Rekordowe miliony na inwestycje i wielki skok w przyszłość.

Gmina otrzymała 255 tys. dotacji z województwa Do szkół Gminy trafi ły 64 nowoczesne zestawy sprzętu kom-
puterowego
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Czadoman rozkręca zabawęWiktoria Leksińska z Twardogóry Przeżywali to z Lombardem

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieru-
chomościami (tekst jedn. Dz. U. z 2026 roku, poz. 399), Burmistrz Miasta i Gminy 
Twardogóra informuje, że na tablicy ogłoszeń i stronie internetowej Urzędu Miasta 
i Gminy Twardogóra został wywieszony:
,,WYKAZ NIERUCHOMOŚCI PRZEZNACZONYCH DO UŻYCZENIA”

z dnia 16 czerwca 2026 r.

Mimo kapryśnej pogody pierw-
szy dzień Dni Twardogóry 2026 
przeszedł do historii jako święto 
muzyki, tańca i wspólnej zabawy. 
Tłumy mieszkańców i gości bawi-
ły się do późnych godzin wieczor-
nych.

Wydarzenie rozpoczęło się efek-
townym przejazdem kolumny 
motocyklistów, którzy wyruszyli 
spod ratusza, przejechali przez 
miasto i dotarli na plac koncerto-
wy przy Kopernika. Tam przez 
cały dzień trwały występy arty-
styczne.

Z dużym aplauzem publiczności 
spotkały się prezentacje młodych 
tancerzy ze Szkoły Tańca Jaskier. 
Po ich występach burmistrz Paweł 
Czuliński osobiście podziękował 
dzieciom, wręczając im plecaki 
oraz bilety do wesołego miastecz-
ka.

Koncerty otworzył lokalny ze-
spół Falstart. Przemysław Wach i 
Monika Mieszała wraz z zespołem 
rozgrzewali publiczność hitami 
takimi jak „Czy ten pan i ta pani”, 
„Agnieszka”, czy „Meluzyna”. Nie-
stety, w trakcie ich występu nad 
Twardogórą rozpętała się potężna 
nawałnica. Scena została zalana, a 
organizatorzy przez ponad godzi-
nę walczyli z wodą, ratując sprzęt 
i zabezpieczając konstrukcję przed 
silnym wiatrem.

Gdy tylko pogoda odpuściła, 
na scenie pojawiła się VX Leeria 
(Wiktoria Leksińska). Młoda ar-
tystka swoim pięknym głosem 

szybko przyciągnęła publiczność 
spod parasoli, wykonując zarów-
no autorskie utwory, jak i covery.

Kolejnym lokalnym akcentem 
był występ Kubo wraz z Jimmy 
NSC i Tommym. Energetyczne ka-
wałki w stylu „Ona woli benzo”, 
„Czarna fura”, czy „Challenger” 
rozkręciły atmosferę na maksa - 
szczególnie gdy Kubo zszedł ze 
sceny prosto do publiczności.

Gwiazdą wieczoru był legen-
darny Lombard z Martą Cugier na 
czele. Zespół dał prawdziwy kon-
cert marzeń, wykonując 24 utwo-
ry, w tym największe przeboje: 
„Szklana pogoda”, „Przeżyj to 
sam”, „Modlitwa” i „Diamentowa 
kula”. Publiczność śpiewała razem 
z muzykami.

Finał pierwszego dnia należał 
do Czadomana, który wraz z czte-
rema tancerkami rozkręcił imprezę 
na najwyższe obroty. Hity „Chodź 
na kolana”, „Ruda tańczy jak szalo-
na”, „Bomba”, „Gumisie” sprawiły, 
że nikt nie chciał wracać do domu

Po sobotnich koncertach i szalo-
nej zabawie mieszkańcy oraz go-
ście Dni Twardogóry nie zwolnili 

tempa. Niedziela przyniosła kolej-
ną porcję atrakcji i fantastycznych 
emocji.

Dzień rozpoczął się na strzelnicy 
przy Lipowej, gdzie odbył się Pik-
nik Strzelecki - idealna dawka ad-
renaliny dla wszystkich chętnych. 
Równolegle na placu przy Koper-
nika rozbrzmiewała dziecięca ra-
dość. Pod gorącym słońcem swoje 
talenty prezentowali uczniowie 
szkół i przedszkolaki. 

Wieczorem na scenie zrobiło się 
jeszcze goręcej. Wystąpiła Szko-
ła Tańca System, chwilę później 
- Kacper Malinowski, a o 19 pu-
bliczność dosłownie eksplodowa-
ła podczas koncertu Roxie. Ener-
gia pod sceną była niesamowita! 
Kulminacją wieczoru był występ 
jednej z największych gwiazd pol-
skiej sceny - Cleo. Artystka, znana 
z hitów, takich jak „My Słowia-
nie”, „Za krokiem krok”, „Łowcy 
gwiazd”, „Dom”, czy „Karminowe 
usta”, zachwyciła twardogórską 
publiczność charyzmą, energią i 
potężnym głosem. Było głośno, ra-
dośnie i naprawdę wyjątkowo! 

� Andrzej Głowacz

Burza vs Twardogóra - wygrała impreza
TWARDOGÓRA. Od motocyklistów po Cleo - tak bawili się mieszkańcy i ich goście.

Ulewa ich nie przestraszyła

Cleo w słowiańskim klimacie

Gwiazdy były też wśród publiczności

Roxi zapozowała do zdjęcia z burmistrzem
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Rada Miejska w Sycowie zebrała 
się 8 czerwca na sesji absolutoryj-
nej. Na początku sekretarz Piotr 
Kwaśny przedstawił „Raport o sta-
nie gminy”. - To nie był łatwy rok 
gospodarczy, ale zachowaliśmy 
stabilność finansową i zdolność 
do realizacji zaplanowanych inwe-
stycji – przypomniał, a następnie 
omówił kilka aspektów funkcjo-
nowania gminy. Mówiąc o demo-
grafii, odnotował ujemny przyrost 
naturalny, dodając jednak, że obec-
ność cudzoziemców stanowi pew-
ne wsparcie dla lokalnego rynku 
pracy. Ponieważ jednak wielu nie 
przestrzega obowiązku meldun-
kowego, nie wiadomo, ilu dokład-
nie ich jest. Z tematu demografii 
i urodzeń przeszedł do oświaty, 
podając, że w szkołach podstawo-
wych, w 76 oddziałach uczy się 
1.478 uczennic i uczniów, zaś liczba 
wychowanków przedszkoli i od-
działów przedszkolnych wyniosła 
w minionym roku 623. - Wydatki 
na oświatę stanowią ok. 30% bu-
dżetu gminy, to ważny obszar – 
zauważył sekretarz. Przypomniał, 
że sycowskie placówki oświatowe 
realizowały programy edukacyj-
ne jak np. Erasmus+, pozyskując 
przy tym dodatkowe środki finan-
sowe. Sporo uwagi poświęcił też 
nowemu Centrum Usług Społecz-
nych. - Zauważalne było przejście 
od reagowania na kryzysy do ich 
wyprzedzania. Chcemy osiągnąć, 
a nawet już osiągamy, takie efek-
ty, jak integracja środowisk, prze-
ciwdziałanie izolacji społecznej, 
wzmocnienie kapitału społeczne-
go, rozwój samopomocy, wzrost 
aktywności mieszkańców w ich 

środowisku – wyjaśniał Piotr Kwa-
śny. Przypomniał też utworzenie 
Placówki Wsparcia Dziennego 
na Placu Wolności. – Co do usług 
opiekuńczych i asystenckich (np. 
dla niepełnosprawnych) warto za-
uważyć, że zwiększyliśmy liczbę 
godzin wsparcia, zatrudniliśmy 
więcej osób, pozyskaliśmy więcej 
środków zewnętrznych. A jest duże 
zapotrzebowanie na takie usługi w 
środowisku - podkreślał. Po chwi-
li omówił też krótko działania w 
dziedzinie kultury i przeszedł do 
tematu ochrony zdrowia. - Anali-
zując pracę przychodni w 2025 r.,  
należy stwierdzić, że prawie we 
wszystkich usługach medycznych 
ilości tych porad oraz wizyt do-
mowych jest większa w stosunku 
dla lat ubiegłych. Zagrożeniem dla 
pacjentów może być w najbliższym 
czasie utrudniony dostęp dla le-
karza rodzinnego ze względu na 
brak takich lekarzy, starzejący się 
personel oraz problemy w dostępie 
do ambulatoryjnej opieki specjali-
stycznej – prognozował. Jako po-
zytywy wskazał zakupy nowego 
sprzętu medycznego. Następnym 
punktem była infrastruktura. Se-
kretarz przypomniał kilka ważniej-
szych inwestycji, dodając jednak, 
że „to taka przestrzeń działalności, 
która jest nie do wyczerpania.” - Po-
mimo znaczących nakładów pracy 
i ponoszonych kosztów, w dzie-
dzinie infrastruktury technicznej 
pozostaje jeszcze bardzo wiele do 
zrobienia. Ze względu na duże roz-
proszenie terenów przeznaczonych 
pod budownictwo mieszkaniowe 
istotnym problemem pozostaje 
wykonanie dróg dojazdowych do 

posesji, odwodnienie i oświetlenie 
pasów drogowych oraz zapewnie-
nie dostępu do kanalizacji sanitar-
nej, a wiele dróg jest z II połowy 
XX wieku i potrzebuje pilnych 
napraw – przypomniał. Mówiąc z 
kolei o sprawach ochrony środowi-
ska, wspomniał kontynuowany w 
ubiegłym roku program „Czyste 
Powietrze”. - System dotacyjny po-
zwalał na częściowe sfinansowa-
nie m.in. wymiany pieca, okien i 
drzwi oraz wykonanie ocieplenia 
domu – przypomniał. Mówił rów-
nież o edukacji ekologicznej. W 
sprawozdaniu wspomniano o bu-
dżecie obywatelskim - Z roku na 
rok mamy coraz więcej propozycji, 
coraz bardziej ciekawych, coraz 
więcej osób bierze udział w gło-
sowaniu – odnotował z zadowole-
niem sekretarz. Jednym z ostatnich 
aspektów działalności gminy, jakie 
omówiono, była promocja. - Mu-
simy promować naszą gminę, aby 
poprawić demografię i żeby ludzie 
z zewnątrz chcieli u nas mieszkać. 
Oczywiście, promocja jest jakby na 
końcu, najpierw trzeba zapewnić 
to, co to życia jest wymagane, czyli 
oświata, zabezpieczenie zdrowot-
ne, sklepy, tereny zielone… A pro-
mocja ma to tylko pokazać – zazna-
czył Piotr Kwaśny. - Szczególną rolę 
w działaniach promocyjnych ode-
grały cykliczne imprezy plenero-
we, które z roku na rok przyciągają 
coraz więcej uczestników, m.in. 
zawody Garmin Triathlon Tour, 
Bieg Sycowska Pogoń oraz Turniej 
Siatkówki Plażowej im. Tomasza 
Grzesiaka nad zalewem w Strado-
mi Wierzchniej, a także wydarze-
nia motoryzacyjne, w tym Moto 

Summer – przypomniał. Poruszył 
też temat prac na rzecz bezpieczeń-
stwa, wspominając dofinansowanie 
komisariatu policji, wsparcie OSP, a 
także fakt, że w ramach rządowe-
go Programu Ochrony Ludności 
i Obrony Cywilnej na 2025 rok 
gmina otrzymała dotację w wyso-
kości 1.244.244  zł przeznaczoną na 
zakup sprzętu i remont magazynu 
ochrony ludności. Realizowano 
też projekt Cyberbezpieczny Sa-
morząd. - To jest dosyć istotny ele-
ment, bo podmioty samorządowe 
codziennie są celem ataków cy-
berprzestępców, zakupiono więc 
nowy sprzęt, oprogramowanie, ale 
zawsze mówimy, że najsłabszym 
ogniwem jest człowiek, dlatego 
tak ważne są szkolenia – zauważył. 
Na koniec przytoczył dane, we-
dług których w minionym roku 83 
uchwały proponowane były przez 
burmistrza, pozostałe 17 było zaś 
inicjatywą Rady Miejskiej. 

Przewodnicząca Rady Miej-
skiej Joanna Nowak dodała, że ze 
strony mieszkańców nie wpłynę-
ła żadna uwaga ani chęć wzięcia 
udziału w debacie nad raportem, 
natomiast radna Katarzyna La-
mek-Pawłowska zadała pytanie 
odnośnie wspomnianego pro-
gramu ochrony ludności. - Kiedy 
odbędzie się modernizacja maga-
zynu oraz czy ten sprzęt i wypo-
sażenie już się tam znajdują? - Te 
inwestycje zostały zrealizowane 
w ubiegłym roku – wyjaśnił se-
kretarz. – Magazyn jest już goto-
wy i znajduje się na ul. Mickie-
wicza, jest w nim składowany 
drobny sprzęt, a pozostały więk-
szy sprzęt, jak te ładowarki, jest 

na terenie Sycowskiej Gospodarki 
Komunalnej.

Następnie skarbnik Bogumiła 
Solecka przedstawiła szczegóło-
we sprawozdanie z wykonania 
budżetu i informację o stanie mie-
nia komunalnego, a Karol Zga-
dzaj opinię Komisji Rewizyjnej. 
Przewodnicząca Rady odczytała 
natomiast pozytywną opinię Re-
gionalnej Izby Obrachunkowej w 
sprawie udzielenia absolutorium. 
Radni jednomyślnie głosowali „za”, 
a Justyna Jakóbczak dziękowała 
burmistrzowi i chwaliła dobre wy-
konanie budżetu.

- Doceniam pańską sprawność 
managerską, odpowiedzialność 
oraz wytrwałość w realizacji ce-
lów – mówiła, kierując też podobne 
pochwały pod adresem wicebur-
mistrza, skarbnik, sekretarza oraz 
pracowników urzędu. Przy okazji 
skierowała prośbę o zapewnienie 
środków na mniejsze inwestycje so-
łectwach, w tym Wiosce, szczegól-
nie na drogi i oświetlenie uliczne.

Również Stanisław Biernacki 
przyłączył się do słów uznania i 
dziękował w imieniu Komisji Bu-
dżetowej za częste spotkania. - Mi-
niony rok był trudny w związku 
z licznymi zobowiązaniami jak 
choćby przebudowa rynku czy ul. 
Malczewskiego – przypomniał. 

- Wam wszystkim należą się 
ogromne podziękowania, całej Ra-
dzie Miejskiej, za ten dialog, współ-
pracę i wzajemne zrozumienie oraz 
zaufanie, którym nas obdarzacie 
przy każdej zmianie budżetowej, 
przy każdej uchwale, którą wam 
proponujemy – podsumował bur-
mistrz. � Zbigniew Nowak

Obraz gminy w raporcie SYCÓW l Radni zapoznali się 
z dorocznym podsumowaniem 
działalności samorządu i sytu-
acji w gminie.

Pamiątkowe zdjęcie na podsumowanie raportu Z gratulacjami do szefów

GMINA SYCÓW l Właściciele 
domów mogą wymienić szambo 
lub podłączyć się do kanalizacji 
z solidnym wsparciem finanso-
wym. To szansa, której nie moż-
na przegapić.

Miasto i Gmina Syców kon-
sekwentnie modernizuje in-
frastrukturę wodno-ściekową 
i oferuje mieszkańcom realne 
dofinansowanie na ekologiczne 
inwestycje.

W ramach aktualnego naboru 
właściciele zamieszkałych nieru-
chomości mogą otrzymać dotację 
na budowę przydomowej oczysz-
czalni ścieków lub wykonanie 

przyłącza do zbiorczej kanalizacji 
sanitarnej. Wsparcie wynosi do 
30% poniesionych kosztów, jednak 
nie więcej niż 3000 zł.

Program skierowany jest przede 
wszystkim do osób, które chcą 
wymienić stare szambo na nowo-
czesną oczyszczalnię lub wresz-
cie podłączyć dom do kanalizacji. 
Gmina równolegle realizuje szer-
szy program, w ramach którego 
może pozyskać nawet 1,5 mln zł z 
Dolnośląskiego Urzędu Marszał-
kowskiego. Jeśli wniosek zostanie 
pozytywnie rozpatrzony, osoby 
zakwalifikowane we wcześniej-
szym naborze będą mogły liczyć 
na bardzo wysokie dofinansowa-

nie - nawet 75-80% kosztów inwe-
stycji.

- Realizujemy długofalową stra-
tegię rozwoju infrastruktury wod-
no-ściekowej, łącząc środki własne 
z funduszami zewnętrznymi - 
podkreślają urzędnicy.

Dzięki dotacjom mieszkańcy 
mogą znacząco obniżyć koszty 
inwestycji, a gmina zyskuje czyst-
sze środowisko i wyższy standard 
sanitarny. Inwestycje te oznaczają 
mniej niekontrolowanych ścieków, 
lepszą ochronę wód gruntowych i 
wyższy komfort życia.

Inwestycje muszą zostać zreali-
zowane i rozliczone do 16 listopada 
2026 r. � (OAI)

SYCÓW l Gmina planowała wy-
dać 5,6 mln zł, a najtańsza oferta 
przekracza 7,7 mln zł. Co dalej z 
inwestycją?

Gmina Syców otworzyła oferty 
w przetargu na termomodernizację 
budynku Urzędu Miasta i Gminy. 
Inwestycja realizowana w systemie 
„zaprojektuj i wybuduj” ma popra-
wić efektywność energetyczną sie-
dziby urzędu.

Zamawiający przeznaczył na re-
alizację zadania 5.600.000 zł. Tym-

czasem złożone oferty znacznie 
przekraczają założony budżet:  Top 
Construction S.A. (Warszawa) - 
9.237.300 zł; 

Kontrapost Konserwacja Zabyt-
ków Urszula Girtler (Witoszyn) 
- 7.736.700 zł. Najtańsza oferta jest 
więc o ponad 2,1 mln zł droższa 
niż kwota, którą gmina zamierzała 
przeznaczyć na inwestycję. Samo-
rząd musi podjąć decyzję - czy do-
łożyć brakujące miliony, czy unie-
ważnić postępowanie i ogłosić je 
powtórnie.  � (OAI)

Do 3000 zł dotacji na oczyszczalnię lub kanalizację Termomodernizacja urzędu za droga

CODZIENNIE NOWE INFORMACJE
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Koszykarski Klub Oleśnica wy-
cofuje zespół seniorów z rozgry-
wek II ligi. Zabrakło 90 tysięcy 
złotych. 

8 czerwca Stowarzyszenie Koszy-
karskiego Klubu Oleśnica ogłosiło wy-
cofanie drużyny seniorskiej z 2. Ligi 
Mężczyzn PZKosz po pięciu sezonach. 
Decyzja wynika z rosnących kosztów 
udziału w rozgrywkach oraz braku 
stabilnego wsparcia zewnętrznego.

Klub się wycofuje,  
a Marszałek rezygnuje

- Powodem naszej decyzji jest ko-
nieczność dostosowania działalności 
do realnych możliwości organizacyj-
nych i finansowych - podkreśla prezes 
zarządu Marcin Stach. W oświad-
czeniu wskazano, że bez stabilnego 
wsparcia ze strony Urzędu Miasta 
Oleśnica klub nie jest w stanie udźwi-
gnąć rosnących kosztów. Dodano, że z 
miejskiej dotacji w wysokości 130 tys. 
zł aż 92 tys. zł wraca do kasy miasta 
jako opłata za wynajem hal spółki Atol.

Zmiana ligi nie wpływa na grupy 
młodzieżowe - klub kontynuuje szkole-
nie w kategoriach U11-U19. Przenosiny 
do 3LM oznaczają mniejszy zasięg 
rozgrywek (dwa województwa zamiast 
pięciu), jednak celem długotermino-
wym pozostaje powrót do 2. ligi na 
stabilnych fundamentach.

- Założyliśmy Klub trzynaście lat 
temu z miłości do basketu - mówi Mar-
cin Stach. - Przez te lata zbudowaliśmy 
wspólnotę, która wykracza daleko 
poza sport. Naszym obowiązkiem 
jest chronić to, co stworzyliśmy, i dać 
młodzieży pewność, że ich miejsce w 
Klubie jest niezagrożone.

Po wydaniu oświadczenia z pracy w 
zarządzie klubu zrezygnował Janusz 
Marszałek, dyrektor MOPS-u w Ole-
śnicy.  W rozmowie z „Panoramą” nie 
chciał komentować swojej decyzji. Z 
nieoficjalnych informacji wynika, że 
powodem były słowa o braku priory-
tetowego dostępu do infrastruktury 
oraz krytyka zwrotu dotacji za wy-
najem obiektów. 

Dzień później szef klubu łagodził 
te słowa.

- Decyzja o rezygnacji z udziału 
w 2. lidze była dla mnie trudna, ale 
konieczna. Jednocześnie chcę jasno 
zaznaczyć, że nie powinna ona stać 
się przedmiotem politycznych inter-
pretacji. Jesteśmy organizacją poza-
rządową i działamy dla zawodników, 
kibiców, wszystkich osób kochających 
basket, niezależnie od ich poglądów 
- powiedział Marcin Stach. - Patrząc 
w przyszłość, zależy mi na spokojnej, 
merytorycznej współpracy z wszyst-
kimi sponsorami, także instytucjami 
publicznymi. Klub jest gotowy  i ma 
kompetencje do konstruktywnego 
dialogu, który pozwoli wypracować 
długofalową strategię wspierania 
sportu w Oleśnicy. Wiem, że inne 
kluby sportowe w mieście popierają 
taką ideę. Wierzę, że razem możemy 
stworzyć stabilne warunki dla rozwoju 
młodzieży i sportu seniorskiego dla 
różnych dyscyplin, nie tylko koszy-
kówki - dodał. 

Pomoc każdy deklaruje, 
ale pieniędzy brakuje

Do sprawy wycofania drużyny 
wrócono na sesji Rady Miasta. 

Paweł Bielański z Oleśnicy Razem, 
w trakcie dyskusji nad nowelizacją 

budżetu, zwrócił uwagę na kwotę 150 
tysięcy złotych na modernizację tere-
nu przy bazylice w ramach zadania 
„Zielono-niebieska Oleśnica”, podczas 
gdy KKO wycofał się z rozgrywek II 
ligi z powodu braku finansowania. 
Bielański nie ukrywał rozgoryczenia:

 - Gdy słyszę „Zielono-niebieska 
Oleśnica”, mam skojarzenie z beto-
nowymi donicami, na które wydano 
już ponad 300 tys. zł - powiedział.

Burmistrz Adam Horbacz ripo-
stował, że teren przed bazyliką to 
po prostu zaniedbany skwer między 
ulicą Wrocławską a kościołem, który 
codziennie odwiedzają mieszkańcy 
i turyści.

Bielański nie dał się przekonać i 
postawił sprawę wprost: miasto miało 
ponad 1 milion 368 tysięcy złotych 
wolnych środków, a zdecydowało 
się przeznaczyć 150 tys. zł na rabaty 
zamiast wesprzeć sport.

- Dlaczego taka decyzja została pod-
jęta? Dla mnie 150 tys. zł na zieleń 
nie jest w tym momencie priorytetem 
- bardziej należałoby ratować klub 
sportowy - mówił radny.

- Jesteśmy otwarci na rozmowy ze 
wszystkimi 23 klubami, które musimy 
traktować równo i sprawiedliwie. 
Mamy ograniczone możliwości, tak-
że infrastrukturalne - odpowiadał 
mu Horbacz. - Klub ma dostęp do 
infrastruktury, ale być może nie taki, 
jakiego oczekuje. Sala nie jest z gumy. 
W przyszłości będziemy planować 
rozwój infrastruktury, ale na dziś 
musimy traktować wszystkie kluby 
równo.

Przewodniczący Komisji Sportu 
Wojciech Bartnik powiedział z kolei:

 – Chciałbym pomóc klubowi, ale 
inne kluby również mają potrzeby. 
Budżet jest napięty i środków obecnie 
nie ma. Trzeba przede wszystkim 
zajmować się szkoleniem dzieci i 
młodzieży.

 Bielański natychmiast mu odpo-
wiedział:  - Pieniądze były, są. 150 
tys. zł przeznaczamy na rabaty przed 
kościołem. Te 100 tys. można było 
przekazać i ratować klub. Sam pan 
doskonale wie, jako osoba ze środo-
wiska, że łatwo spaść z ligi, a później 
trudno awansować.

 - Jeśli jest taka  możliwość, o któ-
rej mówi pan Bielański, to być może 
byłoby to wyjście z problemu. Ale ja 
o tym nie decyduję - odpowiadał mu 
pojednawczo Bartnik.

Sporo światła na kwestie klubo-
wego budżetu rzucił radny Jacek 
Malczewski, który też odbił piłeczkę 
w stronę władz miasta: - Chodziło o 
90 tys. zł, których zabrakło klubowi. 
Miał termin zgłoszenia drużyny do 
10 czerwca, a środki dzielone są w 
mieście dopiero w okresie grudzień–
styczeń. Zabrakło więc współpracy 
między miastem a klubem. Szkoda, bo 
to druga liga, ale koszty w koszyków-
ce rosną niesamowicie. Całoroczne 
utrzymanie wynosiło 502 tys. zł. Same 
koszty sędziowskie to około 40 tys. 
zł, a rejestracja zawodników – kolejne 
46 tys. zł. Może dałoby się dołożyć 
do tej kwoty dla KK, ale to decyzja 
burmistrza i pani skarbnik.

A sam burmistrz wyjaśnił na ko-
niec:

 - Te pieniądze to nie są niewy-
gasające środki. To są wewnętrzne 
przesunięcia Zakładu Budynków 
Komunalnych.

Tomasz Piotrowski

Szok - koszykarze rezygnują  
z II ligi! Kto jest winny? Pogoń Oleśnica rozbiła Skrę i 

zameldowała się w półfinale ba-
raży!

Skra � 1 (1)
Pogoń � 4 (3)

POGOŃ: Idziorek - Deszcz, Karga, 
Nowacki, Pohribniak, Korcik (89. Wojsa), 
Świerczyński, Smyczyński, Paulouski (67. 
Pobiega), Gorczyca (76. Kotwa), Płoch (46. 
Dziki).

To był mecz pełen emocji, kartek 
i goli. Pogoń Oleśnica nie zostawiła 
złudzeń gospodarzom i pokonała 
LKS Skrę Wojnowice 4:1, awansując 
do półfinału baraży o awans do 
klasy okręgowej.

Skra zaczęła bardzo obiecująco. 
Już w 14. min Sebastian Martyno-
wicz dał miejscowym prowadzenie 
1:0. Wydawało się, że Wojnowice 
mogą sprawić sensację. 

Zwłaszcza że od tego momentu 
na boisku zapanował chaos. Już w 
25. minucie sędzia zaczął sypać 
żółtymi kartkami, a w 34. minucie 
Arkadiusz Smyczyński otrzymał 
drugą żółtą, a w konsekwencji 
czerwoną kartkę. Pogoń musiała 
grać w dziesiątkę... Po marzeniach?

Nic z tych rzeczy! 
Podrażniona Pogoń zaczyna de-

molować rywali. Do przerwy goście 
zdobyli aż trzy bramki! Strzelali je 
Tomasza Karga (37’), Ivan Paulouski 
(41’) oraz Nikodem Nowacki (45’). 
A po zmianie stron boisko opuścił 
zawodnik Skry - Marcin Sys, który 
również obejrzał czerwoną kart-
kę. Tego meczu Oleśniczanie nie 
mogli już przegrać... W 82. minucie 
Piotr Kotwa po asyście Yevheniia 
Pohribniaka ustalił wynik na 1:4.

Pogoń awansowała do półfinału 
baraży. Zmierzy się z w nim GKS 
Kobierzyce, który wiosną wygrał 
wszystkie mecze. Drugą parę półfi-
nałową tworzą LKS Krzyżanowice 
i Zorza Wilkszyn.

 Półfinały baraży zostaną ro-
zegrane już w środę, 17 czerwca 
(godziny jeszcze są ustalane), a 
wielki finał - w sobotę, 20 czerwca, 
u gospodarza wyłonionego spośród 
zwycięzców pary Krzyżanowice 
- Wilkszyn.

Dla Pogoni Oleśnica to ogrom-
na szansa na powrót na wyższy 
szczebel rozgrywek. Drużyna bę-
dzie musiała przejść przez trudny 
dwumecz, ale kibice z Oleśnicy 
wierzą, że w tym sezonie może 
się udać. 

� (ws)
POZOSTAŁE WYNIKI
Dobroszyce - Jelcz 		  5-3
AP Oleśnica - Miłoszyce 		  3-3
Chrząstawa - Bierutów 		  3:0 vo  
                                         (goście nie dojechali)
Polar - Gręboszyce 		  2-0
Różanka - Kiełczów 		  1-6
Wilczyce - Długołęka 		  2-1
Brochów - Dobroszów 		  8-4

TABELA
  1. Polar 	 30 	 73 � 107-31
  2. Pogoń 	 30 	 72 � 112-37
  3. Wojnowice 	 30 	 68 � 96-40
  4. Chrząstawa 	 29 	 56 � 96-39
  5. Długołęka 	 30 	 55 � 62-38
  6. Miłoszyce 	 30 	 53 � 72-50
  7. Brochów 	 30 	 49 � 74-66
  8. APO 	 30	 46 � 72-59
  9. Dobroszyce 	 30 	 43 � 51-56
10. Jelcz 	 30 	 42 � 94-71
11. Kiełczów 	 30 	 34 � 79-99
12. Gręboszyce 	 30 	 31 � 58-70
13. Wilczyce 	 30 	 25 � 47-111
14. Bierutów 	 29 	 11 � 36-126
15. Dobroszów 	 30 	 10 � 34-126
16. Różanka 	 30 	   9 � 35-106

Piłka nożna - klasa A grupa III

Czerwień, demolka i barażeTrzebnica - Międzybórz 		  5-3
Marcinkowice - Kuźniczysko 	 0-3
Wołów - Marszowice 		  1-1
Wratislavia - Bielany 		  3-3
Żmigród - Brzeg Dolny 		  1-3
Łozina - Wierzbice 		  2-1
Strzelin - Lutynia 		  4-1
Żerniki - Pawłowice 		  2-4

TABELA
  1. Bielany Wrocławskie 	 30 	 72 � 82-30
  2. Wierzbice 	 30 	 65 � 92-44
  3. Brzeg Dolny 	 30 	 62 � 81-56
  4. Pawłowice 	 30 	 60 � 69-39
  5. Wołów	 30 	 59 � 86-50
  6. Trzebnica 	 30 	 51 � 79-50
  7. Marszowice 	 30 	 43 � 66-50
  8. Żerniki 	 30 	 39 � 79-82
  9. Strzelin	 30 	 39 � 52-64
10. Międzybórz 	 30 	 35 � 45-84
11. Żmigród 	 30 	 34 � 51-56
12. Łozina	 30 	 33 � 51-74
13. Kuźniczysko 	 30 	 30 � 58-70
14. Marcinkowice 	 30 	 29 � 36-57
15. Lutynia 	 30 	 22�  37-80
16. Wratislavia 	 30 	 11 � 38-116

Prusice - Milicz 		  7-3
Wielka Lipa - Trzebnica II 		 1-3
Skokowa - Krzyżanowice 		 0-4
Węgrów - Gądkowice 		  4-2
Krościna - Cieszków 		  3-11
Oborniki - Śląskie Goszcz 	 3-1
Sułów II - Bukowinka 		  6-1
Wszemirów - Twardogóra 		 4-0

TABELA
  1. Sułów II 	 30 	 82 � 136-27
  2. Krzyżanowice 	 30 	 71� 118-41
  3. Prusice 	 30 	 67� 123-60

  4. Skokowa 	 30 	 67 � 112-49
  5. Oborniki 	 30 	 59 � 94-47
  6. Goszcz 	 30 	 50 � 98-73
  7. Wszemirów 	 30 	 50 � 97-62
  8. Milicz 	 30 	 47 � 94-78
  9. Cieszków 	 30 	 35 � 85-96
10. Trzebnica II 	 30 	 30 � 69-103
11. Gądkowice 	 30 	 30 � 49-100
12. Twardogóra 	 30 	 29 � 57-100
13. Węgrów 	 30 	 27 � 60-101
14. Bukowinka 	 30 	 18 � 51-135
15. Wielka Lipa 	 30 	 15 � 36-124
16. Krościna 	 30 	 14 � 51-134

Piłka nożna - klasa A grupa II

Piłka nożna - klasa okręgowa

GRUPA III
Stradomia  - AP Oleśnica II 	 11-2
Szczodrów - Pawłowice II 		 5-4
Pruszowice - Grabowno W. 	 1-2
Łozina II - Sokołowice 		  2-6
Dobrzeń - Syców 		  1-6
Pasikurowice - Boguszyce 	 3-5

TABELA
  1. Boguszyce Os. 	 24 	 67 � 128-36
  2. Syców 	 23 	 51 � 85-30
  3. Stradomia 	 23 	 45� 61-36
  4. Pruszowice 	 23 	 36 � 68-50
  5. Sokołowice 	 23 	 34 � 57-60
  6. Pasikurowice 	 23 	 31 � 57-54
  7. Dobrzeń 	 23 	 30 � 45-63
  8. Łozina II 	 23 	 30 � 63-57
  9. Szczodrów 	 23 	 29 � 55-64
10. Grabowno W. 	 23 	 25 � 47-60
11. Godzieszowa 	 23 	 24 � 58-68
12. AP Oleśnica II 	 23 	 20 � 50-88
13. Pawłowice II 	 23 	   7 � 35-143

GRUPA IV
Dziadowa Kł. - Krzeczyn 		  6-0
Śliwice - Ligota Wielka 		  6-6
Dębina - Solniki Małe 		  0-4
Kątna - Mirków 		  4-3
Borowa - Zbytowa 		  0-4
Minkowice - Nadolice 		  3-1

TABELA
  1. Solniki Małe 	 23 	 61 � 113-38
  2. Zbytowa 	 23 	 55 � 94-27
  3. Mirków II 	 23 	 44 � 105-59
  4. Minkowice 	 23 	 41 � 90-70
  5. Wójcice	 23 	 40 � 79-37
  6. Diadowa Kłoda 	 23 	 39 � 82-53
  7. Nadolice 	 23 	 32 � 59-75
  8. Borowa	 23 	 29 � 62-72
  9. Ligota Wielka 	 24 	 27 � 60-73
10. Kątna	 23 	 25 � 50-79
11. Dębina 	 23 	 22 � 36-90
12. Krzeczyn 	 23 	 17 � 43-102
13. Śliwice 	 23	   3 � 44-142

Piłka nożna - klasa B grupa III

To nie jest przypadek. To efekt ciężkiej pracy, konsekwencji i wielkiego serca do piłki. Drużyna Młodzik II Po-
goni Oleśnica (rocznik 2014) wywalczyła awans do IV Ligi Okręgowej Młodzika. Zespół, który zaledwie dwa 
sezony temu rywalizował jeszcze w VI Lidze Okręgowej, po raz kolejny pokazał, że nie zna słów „zatrzymać 
się”. Najpierw awans do V Ligi, a teraz kolejny sukces - promocja na jeszcze wyższy poziom. To już drugi 
awans z rzędu! � (ds)

Druga promocja z rzędu! 
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USŁUGI

 Prace ogólnobudowla-
ne, malowanie mieszkań, 
prace ogrodnicze, różne-
go rodzaju naprawy. Tel. 
536-721-755.

 Remonty mieszkań, do-
mów, malowanie, gładzie, 
panele, regipsy. Tel. 603-
795-542.

 Awaryjne otwieranie sa-
mochodów i mieszkań. Tel. 
601-76-12-82.

PRACA
 Przyjmę osobę do pracy 

na ciągnik rolniczy. Wyma-
gane prawo jazdy. Kontakt 
w godz. 7.00 - 15.00. Tel. 71 
398-39-43, 605-246-269.

 Przyjmę pracownika 
fi zycznego do prac na bu-
dowie. Wymagane prawo 
jazdy kat. B. Kontakt w 
godz. 7.00 - 15.00. Tel. 71 
398-39-43, 605-246-269.

MIESZKANIA
 Sprzedam mieszkanie 

87 m2, II p. w centrum Ole-
śnicy. Tel. 602-634-272.

 Do wynajęcia mieszkanie 
2-pokojowe, balkon, 42 m2, 
umeblowane, ul. 11 Listopa-
da. Tel. 601-587-811.

 Sprzedam mieszkanie 
3-pokojowe po komplekso-
wym remoncie przy ul. Wro-
cławskiej. Tel. 789-312-987.

DZIAŁKI BUDOWLANE
 Sprzedam działki bu-

dowlane, ładnie położo-
ne przy lesie w Nowicy k. 
Dobroszyc, 120 zł/m2. Tel. 
665-961-864.

LOKALE
 Sprzedam lub wynajmę 

pawilon handlowy przy ul. 
Reja 15 w Oleśnicy o pow. 
24 m2 użytkowej, woda, w.c., 
ogrzewanie własne, klima-
tyzacja, monitoring, dobra 
lokalizacja przy przystanku. 
Tel. 500-035-609.

ROLNICZE
 Kupię ciągniki, przy-

czepy i maszyny rolnicze. 
Tel. 535-135-507.

 Sprzedam owies, 700 zł/
tona. Tel. 721-041-221.

LEKARSKIE 
 KATARZYNA HOR-

NUNG - lekarz chorób 
wewnętrznych, specjalista 
reumatolog przyjmuje w po-
niedziałki i czwartki od 16 do 
18 przy ulicy Wschodniej 7. 
Tel. 314-43-53.

KARDIOLOG
Wioletta Braciszewicz

przyjmuje 
w poniedziałki 

od godz. 12  
i środy od godz. 15 
przy ul. Paderewskiego 7H

Rejestracja codziennie 9 do 11
Tel. 071-314-47-01, 0-603-740-985 

NFZ, LUXMED MEDICOVER- 
bezpłatnie oraz wizyty prywatne

Dermatolog bez kolejki 
C.M. Hipokrates. Oleśnica, ul. Wrocławska 41. 

Tel. 71-398-33-23, 511-459-089.
hipokrates-olesnica.pl

BHP-Center

- uprawnienia
  SEP, 
  palaczy CO
- szkolenia 
  bhp
- kursy 
  operatorów 
  wózków 
  widłowych
Tel. 507-823-846

Ukazuje się od 29 marca 1990 r. II nagroda w III Kon-
kursie dla Prasy Lokalnej 1994, Nagroda Miasta Oleśnicy 
1998, nagroda w IV Konkursie dla Prasy Lokalnej 1998, III 
nagroda w V Konkursie dla Prasy Lokalnej 2000. Wydaw-
ca: „OLPRESS”. Adres redakcji: „Panorama Oleśnicka”, ul. 

Młynarska 4 B, 56-400 Oleśnica. Tel./fax  71 314-94-28, e-mail: olpress64@
gmail.com; www.olesnica24.com. Redaguje kolegium: Krzysztof Dziedzic 
(redaktor naczelny), Andrzej Furmanek (redaktor techniczny), Grzegorz Huk, 
Roman Rybak oraz zespół. Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń, reklam 
i nie zwraca materiałów nie zamówionych, zastrzega sobie prawo skracania i 
adiustacji tekstów, opracowań redakcyjnych oraz zmiany tytułów. Publikowane 
listy i stanowiska nie muszą być zgodne z poglądami redakcji. Druk: Drukarnia 
Polska Press Sosnowiec. Nakład: 3.000 egz.

Ogłoszenia przyjmuje Biuro Ogłoszeń w Oleśnicy, ul. Młynarska 4B. 
Czynne od poniedziałku do piątku w godz. 9-13.30.

UROLOGIA

www.urologolesnica.pl

LEK. MED. TOMASZ PISKOZUB
OLEŚNICA, ul. Rzepakowa 25

WTOREK: 16:00 - 18:30              REJESTRACJA
ŚRODA: 16:00 - 18:30                   500 22 28 28
CZWARTEK: 16:00 - 18:30           
SOBOTA: 10:00 - 12:30                 71 75 75 210

WESELA , 18-TKI
komunie, przyjęcia, 

noclegi
Kryształowy Dwór
Tel. 602-459-919.

Oleśnica, ul. Łąkowa 2 
Tel. 693-395-448

Oleśnica, ul. Łąkowa 2 
OPONY

Na materiałach 
i artykułach własnych 

oraz powierzonych

Personalizowane prezenty na każdą okazję

    - papier

    - skóra

    - guma

    - drewno

    - długopisy

    - aluminium anodowe

    - szkło

    - pleksi

    - laminaty grawerskie

    - oraz wiele innych
W związku 

z rozprzestrzenianiem

00do godz. 12  obsługujemy wyłącznie 
osoby powyżej 65 roku życia.  

się Koronawirusa

Sklep Papierniczy

ul. Daszyńskiego 5F

 ul. 3 Maja 16
0000czynny od 9  do 17

0000czynny od 10  do 17

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

am_fol@wp.pl
laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

W związku 
z rozprzestrzenianiem

się Koronawirusa
czynny jest tylko jeden sklep

„OLA” przy ul. 3 Maja 16
0000Zapraszamy od 9  do 15

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

UROLOG
lek. Stanisław Pawlak, 

konsultacje, USG we wtorki 
i czwartki od godz. 17. 

Centrum Medyczne 
Daszyńskiego, Oleśnica, 

ul. Daszyńskiego 2A, 
tel. 530-719-364, 

603-953-465

Przyjęcia pożegnalne

STYPY
Tel. 602-459-919.

GAZY 
TECHNICZNE
SKUP
ZŁOMU
KONTENERY
NA GRUZ

CENTRUM MEDYCZNE „HIPOKRATES”
Oleśnica, ul. Wrocławska 41 (Dom Rzemiosła) Tel. 71-398-33-23

Przychodnia rodzinna informuje, że są jeszcze 
wolne miejsca do złożenia deklaracji 

do PORADNI POZ. 
Mamy lekarzy internistów i pediatrę, oraz na miejscu laboratorium anali-
tyczne i pracownie USG, wykonujemy również USG piersi i badania słuchu. 

Posiadamy poradnie specjalistyczne z umową na NFZ. Zapraszamy!

Do wynajęcia 
atrakcyjne lokale 

handlowo-usługowe. 
Oleśnica, 

ul. Koszarowa 6-8. 
Tel. 501-274-114.

Instalacja systemu, naprawa, wymiana ekranu laptopów 
w 24 godziny! Kasy fi skalne on-line!

Oleśnica, ul. Kopernika 10 G (teren byłego POM-u). 

Tel. 602-771-432, 71-399-39-53, w godz. 8-16. 

SERWIS 
KOMPUTEROWY

ANWIL OKNA

www.anwilokna.pl

rok założenia
1993

509 081 520
e-mail: anwilokna@poczta.onet.pl

Oleśnica, ul. Sinapiusa 12, tel./fax 71/314 40 50

Sprzedam okazyjnie 
z demontażu komplet 
8 drzwi wewnętrznych 

z ościeżnicami 
(6 + 2 łazienkowe), 
kolor orzech, stan 

bardzo dobry. 
Tel. 601-785-163.

SPRZEDAŻ
I SERWIS

PILAREK, KOS, 
KOSIAREK

FIRMY STIHL

SPRZEDAŻ
CZĘŚCI

ZAMIENNYCH
Zapraszamy

od poniedziałku do piątku w 
godz. 8-18, sobota 8-14

Sosnówka 19b, 
Twardogóra

71 315 03 32, 697 755 099
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PIELGRZYMKA DO ZIEMI ŚWIĘTEJ 
Z KRAKOWA  08-16.11.2026 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
  
 
 
 
 
 
 

 
 
 

W programie m. in. 
 

❖ Tabgha – miejsce, w którym Jezus dokonał cudownego rozmnożenia chleba i ryb, 

❖ Rejs łodzią po Jeziorze Galilejskim do Kafarnaum, gdzie według Ewangelii wygłosił Jezus więcej 

kazań i uczynił więcej cudów niż gdziekolwiek indziej. 

❖ Góra Błogosławieństw, gdzie Jezus wygłosił błogosławieństwa, Góra Tabor – miejsce 

Przemienienia Jezusa Chrystusa, 

❖ Kana Galilejska, Nazaret, Betlejem z Grotą Narodzenia, 

❖ Jerozolima: Góra Oliwna, Stare Miasto z Drogą Krzyżową, Bazylika Grobu Pańskiego, Wieczernik,  

❖ Morze Martwe, Betania, Ein Karem, Tel Awiw 

❖ Quasrl-Al-Jahud – miejsce, gdzie Jan Chrzciciel udzielił chrztu Jezusowi, 

❖ Codzienna Msza Święta.   

W programie m. in.

Tabgha – miejsce, w którym Jezus dokonał cudownego rozmnożenia chleba i ryb,

Rejs łodzią po Jeziorze Galilejskim do Kafarnaum, 

kazań i uczynił więcej cudów niż gdziekolwiek indziej

Góra Błogosławieństw gdzie Jezus wygłosił błogosławieństwa

W programie m. in.

miejsce, w którym Jezus dokonał cudownego rozmnożenia chleba i ryb,

Rejs łodzią po Jeziorze Galilejskim do Kafarnaum, gdzie według Ewangelii wygłosił Jezus więcej 

kazań i uczynił więcej cudów niż gdziekolwiek indziej.

gdzie Jezus wygłosił błogosławieństwa Góra Tabor – miejsce 
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5350 zł/osoba w pokoju 2 lub 3-os. 
 
Cena zawiera:  
bilet lotniczy Kraków – Tel Awiw – Kraków z opłatami lotniskowymi, bagaż podręczny do 8 kg/os., główny do 23 kg/os. 
(linia PLL LOT), transfer klimatyzowanym autokarem podczas zwiedzania, zakwaterowanie w pokojach dwu- i 
trzyosobowych, w hotelach 4*- według wyboru (lokalny standard) – zgodnie z programem i godzinami przelotów 
Pielgrzymki, wyżywienie zgodnie z programem Pielgrzymki, opiekę polskojęzycznego przewodnika podczas zwiedzania, 
opiekę duchową Księdza, ubezpieczenie UNIQA Świat Multitravel + CP (choroby przewlekłe) do 100% KL + AS 
(amatorskie uprawianie sportu) - KL 250 000 EURO, NNW - 4 000 EURO, BAGAŻ - 400 EURO, OC 50 000 EURO, OC 
sportowa 10 000 EURO, sprzęt sportowy 500 EURO, system tour guide na całej trasie Pielgrzymki, obowiązkowe składki 
na Turystyczny Fundusz Gwarancyjny Turystyczny Fundusz Pomocowy razem 26 zł/os. VISA ETA-IL – GRATIS! 
 
Cena nie zawiera:  
wydatków własnych, posiłków niewymienionych w programach, biletów wstępu do zwiedzanych obiektów, 
obligatoryjnych napiwków dla kierowcy, przewodnika, kosztów realizacji programu (razem 200 USD/os. płatne 
obligatoryjnie na miejscu u przewodnika), posiłków niewymienionych w programie, wszelkich świadczeń i opłat nie 
ujętych w punkcie "cena zawiera".  
 
UWAGI: 
• Centralnym punktem każdego dnia jest Msza Święta. 
• Zakwaterowanie w Tyberiadzie/Nazarecie lub okolicy oraz w Betlejem lub w okolicy w hotelach 4* (lokalny 

standard). 
• Dopłata do pokoju 1-osobowego 1700 zł. 
• Oferta skalkulowana dla grupy minimum 40 osób pełnopłatnych. 
• Istnieje możliwość dopłaty za gwarancję miejsca obok siebie w samolocie - 100 zł/os. za lot w obie strony. 
• Należy posiadać paszport ważny min. 6 miesięcy od daty planowanego powrotu do kraju. Należy wypełnić 

wniosek wjazdowy ETA-IL – więcej informacji przy rezerwacji oferty. Zgodnie z obowiązującymi w Polsce 
przepisami (Ustawy o obywatelstwie polskim), przy przekraczaniu polskiej granicy państwowej przez obywateli Polski 
posiadających podwójne obywatelstwo, podczas kontroli granicznej obowiązuje wymóg okazania polskiego 
dokumentu paszportowego. 

• Istnieje możliwość wykupu ubezpieczenia od kosztów rezygnacji 3,2% kosztu imprezy. Należy to zgłosić i opłacić 
najpóźniej w ciągu 24h od dnia podpisania umowy. Warunki ubezpieczenia zamieszczone są w Drukach do pobrania 
na naszej stronie konsorcjum.pl 

• Muzeum Yad Va Shem – na życzenie grupy (wymagana rezerwacja przed wyjazdem; wymagany udział 100% grupy). 
Na życzenie grupy przejazd do Yad Vashem, Muzeum Historii Holocaustu, niezwykłego pomnika, którym uczczono 
pamięć sześciu milionów zamordowanych Żydów. Yad Vashem zajmuje się nadawaniem tytułów „Sprawiedliwych 
wśród Narodów Świata” osobom, które podczas wojny ratowały Żydów od zagłady. Wśród 20 tys. Sprawiedliwych 
jest aż 6 tys. Polaków. Do niedawna każdy z uhonorowanych miał przy muzeum zasadzone drzewko, teraz otrzymują 
imienne tabliczki. 

• Do rezerwacji konieczne jest podanie imion i nazwisk takich jak w paszporcie oraz dokładnej daty urodzenia. 
Warunkiem rezerwacji jest podpisanie umowy oraz wpłata zaliczki 1500 zł od osoby na konto Organizatora 
(będzie podane w umowie). Termin dopłaty przypada na 35 dni przed wylotem. 

 
Rozkład lotów dla obu terminów: 
LO 2111  KRK TLV           00:05   04:40 
LO 2112  TLV KRK           05:40   08:30  

Oleśnica, ul. 3 Maja 22/II
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 Spokojna okolica   Garaż podziemny
 Wysoki standard   Atrakcyjna lokalizacja

OSIEDLE DĘBOWE
przy ulicy Krzywoustego w Oleśnicy

 Mieszkania z balkonami i tarasami o powierzchni 
    od 34 do 90 mkw. 
 Budynki wyposażone w windy i podziemne garaże. 
 Na terenie ukończonego i ogrodzonego osiedla będą
    wygodne miejsca parkingowe, plac zabaw i strefa zieleni. 

Inwestor:  WZÓRBUD Grzegorz Wzorek, wzorbud.pl
Kontakt:  tel. 501-274-114, e-mail: biuro@wzorbud.pl

 Spokojna okolica  Garaż podziemny

Partner 
Oleśnica, ul. Rzemieślnicza 11 a

Zapraszamy w godzinach:  pn - pt 8-18, sobota 8-14, 
tel: 71 398-59-51;  Biuro: biuro@automixsc.pl

PROFESJONALNIE CZYŚCIMY 
KATALIZATORY I FILTRY DPF

PIĄTEK 
BADANIE GRATIS*

Oleśnica, ul. Okrężna 1-2, tel. 71 398 21 21
Zapraszamy: pon. - pt. 10-18, sob. 10-13

*przy zakupie okularów

LUX SFERA
SOCZEWKI
PROGRESYWNE
Druga para 
soczewek   -90%

*przy zakupie nowych oprawek
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